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ترورترور زندگی زندگی
یادداشت

عبدالمطهر محمدخانی؛ سخنگوی شهرداری تهران

 اغتشاشگران نظم شهر را 
به‌هم ریختند

این‌روزها شاهد اتفاقات تلخی در شهر تهران و کشور 
هستیم و وقوع اغتشاشات‌ منجر به تخریب اموال عمومی 
و آسیب‌رساندن به بیت‌المال بار دیگر ثابت کرد که هدف 
هسته‌های آشوب و تروریست‌ها مختل‌کردن جریان 
طبیعی زندگی مردم است؛ چراکه همه شاخص‌های رفاه و 
زندگی مردم را هدف قرار داده‌اند و این کار را برای افزایش 
میزان نارضایتی مردم از اوضاع کشور انجام می‌دهند. در واقع تروریست‌ها و هسته‌های 
آشوب در حال انتقام‌گرفتن از مردم هستند؛ چراکه مردم و معترضان به اندازه‌ای که 
انتظار داشتند با آنها همراهی نکردند. تروریست‌ها هدفشان این است که هیچ شهری 
در ایران جای زندگی نباشد، برای همین به همه مظاهر طبیعی و بدیهی زندگی حمله 
کرده و می‌کنند؛ مثلا پاکبانان را کتک می‌زنند، درخت‌ها را می‌سوزانند و اتوبوس‌های 
تازه خریداری‌شده برای حمل‌ونقل عمومی و ایستگاه‌های بی‌آر‌تی و اتوبوس را به آتش 
می‌کشند که همه اینها نمونه‌هایی از تفاوت‌های این دوره از اغتشاشات با ادوار قبلی و 
برای مردم کاملا ملموس است؛ چراکه نقطه تمایز عمده این دوره از آشوب‌ها با ادوار 
قبلی که به همین دلیل آن را اقدامات تروریستی می‌نامیم، شدت خشونت و تخریب این 
گروه‌ها و هسته‌های آشوب است که حتی با مدل‌های مرسوم اغتشاشات در ادوار مختلف 
در ایران هم متفاوت است. برای همین فراتر از آتش‌زدن اتوبوس در میانه خیابان حتی 
به محل نگهداری اتوبوس‌ها هم حمله کردند و به‌صورت جمعی اتوبوس‌ها را آتش زدند‌ 
یا به جای درگیرشدن با نیروهای امنیتی و انتظامی، ایستگاه‌های آتش‌نشانی و ماشین 

آتش‌نشانی را آتش زدند. 
چنانچه بررسی‌های تاریخی نشان می‌دهد ‌در همه درگیری‌ها و جنگ‌ها، نیروهای امدادی 
و زنان و کودکان از جنگ مستثنا می‌شوند؛ تنها کسانی که این قوانین را زیرپا می‌گذارند 
تروریست‌هایی مثل منافقین وصهیونیست‌ها هستند؛ مثل جنگ غزه. اینکه می‌گوییم رد 
پای منافقین و صهیونیست‌ها در این فضاها وجود دارد برای همین است. البته مردم ایران 
هم تجربه شقاوت منافقین در دهه‌60 را دارند و هم تجربه جنگ 12روزه با صهیونیست‌ها 
را و این تجربیات تاریخی به شناخت بهتر این هسته‌های آشوب و گروه‌های تروریستی 
کمک می‌کند. هیچ‌کدام از اینها اعتراض به وضع اقتصادی نیست بلکه باعث تشدید 
مشکلات و ایجاد نارضایتی بین عموم مردم می‌شود. در مقابل این جریان، شهرداری 
خودش را موظف به حمایت از جریان عادی و طبیعی زندگی مردم می‌داند؛ چراکه 
شهرداری در همه شئون زندگی مردم حضور دارد و تلاش می‌کند که خدمات عمومی را 
به مردم برساند؛ هرچند شاید سختی کار در مدیریت شهری قابل مقایسه با میزان سختی 
کار عزیزانی که درگیر تامین امنیت هستند، نباشد، اما همین‌ آسیب به اموال عمومی 
و سخت‌تر شدن شرایط برای خدمت‌رسانی و رفاه مردم، برای ما در شهرداری تهران با 
تلخی همراه است. آسیب جدی به 79اتوبوس در آشوب‌های اخیر و تحمیل میلیاردها 
تومان هزینه، از مصادیق این موضوع است و کتک‌زدن پاکبانان و رانندگان اتوبوس 
و آتش‌نشانان همگی با هدف ایجاد اختلال در شهر است؛ اختلالی که عادی نیست و 
انگار هدف آشوبگران این است که آثار این اقدامات به‌صورت طولانی‌مدت باعث معطلی 
بیشتر مردم در ایستگاه‌ها و در خطوط شود تا شهروندان با کاهش اتوبوس‌ها در صفوف 
و فشردگی بیشتر اذیت شوند، اما شهرداری همه تلاش خود را می‌کند که فرایند عادی 
زندگی مردم در جریان باشد. با دستور شهردار تهران، با این شرایطی که اغتشاشگران 
ایجاد کردند، برای زدن تودهنی به آنها هر هفته 2ظرفیت را به شهر اضافه خواهیم کرد و 
2افتتاح داریم. در مجموعه مدیریت شهری متعهد شدیم که خدمت‌مان را چندبرابر کنیم. 
میدان فتح که یکی از بزرگ‌ترین پروژه‌های ترافیکی غرب پایتخت است، تکمیل و افتتاح 
شد. پروژه تقاطع چهارسطحی ادامه بزرگراه یادگار امام‌)ره( در بهار سال آینده تکمیل 
خواهد شد. همزمان 3تقاطع ترافیکی دیگر را در غرب تهران افتتاح کردیم. تا اواخر هفته، 
ایستگاه سرباز در خط ۶ مترو افتتاح می‌شود. علاوه بر این باغ‌راه حضرت زهرا)س( نیز در 

برنامه‌های افتتاح قرار دارد تا فرایند عادی زندگی مردم در جریان باشد.

عوامل اصلی اغتشاشات 
بازداشت شدند

وهای حافظ امنیت در آشوب‌های اخیر به شهادت رسیدند شمار زیادی از نیر

کار خودروی 
آتش‌نشانی نجات 

 جان مردم  است‌
 اما تروریست‌ها این 

خودروهای امدادی را 
به آتش کشیدند.

تروریست‌ها با جنایت‌هایشان 
زندگی عادی مردم را 
مختل کرده‌اند

اغتشاشگران به بانک‌ها هم رحم نکردند؛ 
40بانک در تهران به آتش کشیده شد.

این تصویرحمله موشکی به تهران نیست‌ ؛ این گوشه‌ای از 
عملیات خرابکارانه تروریست‌ها در خیابان سرسبز است.

اتوبوس‌هایی که همین چند ماه قبل با پول عوارض 
شهروندان خریداری شده بود، در آتش تروریست‌ها 

سوخت. 

آمبولانس در همه 
جنگ‌ها از حمله 
در امان است، 
اما تروریست‌ها‌، 
ماشین‌های حمل 
بیماران را هم 
تخریب کردند.

  رئیس‌جمهور:
وریستی وی تر  نیر

به ایران فرستاده‌اند 

رگ مردم   اجتماع بز
در میدان انقلاب

وز ساعت 14  مردم  در محکومیت اغتشاشات  امر

اخیر  در میدان انقلاب جمع می شوند
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برخورد قاطع با عوامل ناامنی
دبیر شورای‌عالی امنیت ملی تأکید کرد

دبیر شورای‌عالی امنیت ملی در 

گفت‌وگویی با اشاره به زوایای مختلف گزارش1
اعتراضات و اغتشاشات چند روز 
گذشته، نسبت به برخورد قاطعانه قوه قضاییه با عوامل 
جنایات اخیر تأکید کرد. مهم‌ترین محورهای سخنان 

علی لاریجانی را در ادامه می‌خوانید:

دوشنبه  دوشنبه  2222 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95879587

صفحه‌آرا: علی حسنی

آغاز ثبت‌نام داوطلبان انتخابات شوراها
ثبت‌نام داوطلبان حضور در انتخابات شوراهای اسامی شهر و روستا از صبح دیروز )یکشنبه( آغاز شد و تا 
 keshvar.moi.ir ۲۷دی‌ماه ادامه خواهد داشت. داوطلبان صرفا می‌توانند از طریق رایانه، با وارد کردن نشانی
در نوار نشانی صفحه مرورگر، از طریق پنجره واحد وزارت کشور ثبت‌نام خود را نهایی کنند./ایرنا

 مردم با ماهیت تروریست‌ها 
آشنا شده‌اند

بعد از اتفاقات ناگوار روزهای اخیر که منجر به 
شهادت تنی چند از مدافعان امنیت شده، مردم 1

ایران حتی معترضان و ناراضیان اوضاع معیشتی به‌خوبی 
ماهیت تروریستی خرابکاران را شناخته و صف خود را از 
این تروریست‌ها جدا کرده‌اند. به‌گفته رئیس مجلس 
شورای اسلامی، بخش قابل‌توجهی از تروریست‌هایی که 
این روزها ناآرامی و ناامنی در شهرها پدید آوردند، 
داعشی‌های ساکن در ایران بودند. این افراد از لحاظ 
ظاهری نیز همچون تروریست‌های تکفیری‌اند و نکته مهم 
آن است که در اقدامات خود به‌شدت خشن هستند و 
قربانی را به فجیع‌ترین شکل ممکن به شهادت می‌رسانند. 
به‌طور مثال، فرزند شهید شوشتری را این افراد با چاقو 
تکه‌تکه کرده بودند درحالی‌که او حتی ساح هم با خود 

نداشت.
گفتنی است که داعش روی این افراد کار کرده و با 

پول آمریکا و دیگر دولت‌های متخاصم تجهیز 2
شده‌اند. هر شخصی با یک نگاه ظاهری متوجه خواهد شد 
که یک معترض به وضعیت اقتصادی هیچ‌گاه مسجد و خانه 
مردم را آتش نمی‌زند و به مراکز درمانی حمله‌ور نخواهد 
شد. اما این افراد با خشن‌ترین شکل ممکن اموال عمومی 
مردم را غارت کردند و امنیت را از مردم گرفتند. اما به‌خوبی 
با توجه به شرایطی که پیش آمده است، مردم ماهیت 
تروریست‌های مسلح را شناخته‌اند و دیگر در نقشه آنان 
بازی نخواهند کرد. البته باید این موضوع را بیان کرد که 
مردم هنوز نیاز به توجیه و تبیین دارند و به مرور در این مورد 
اطلاعاتی به آنان داده می‌شود تا به‌خوبی با موضوع آشنا 
شوند. در‌کل باید اشاره داشت که وقایع روزهای اخیر هیچ 
ربطی به مسائل اقتصادی ندارد و هدف اصلی امنیت و 

آرامش مردم است.
به عقیده من نیاز است که نیروهای امنیتی ما اعم از 

و 3 اطلاعات  وزارت 
سازمان اطلاعات سپاه 
نسبت به اتفاقات ناگوار این 
چند روز شفاف‌سازی‌ ‌و 
پشت پرده این وقایع را 

تبیین کنند.
*عضو کمیسیون امنیت ملی و 

سیاست‌خارجی مجلس

امیر حیات‌مقدم*دیدگاه

لزوم برخورد قاطعانه با اغتشاشگران
شورای‌نگهبان در بیانیه‌ای ضمن محکوم کردن اقدام‌های اغتشاشگران و تخریب اموال‌عمومی، تأکید کرده‌است: 
از دستگاه‌های انتظامی، امنیتی و قضایی می‌خواهیم، قاطعانه با متعرضان به جان و مال مردم بدون مماشات 

برخورد کنند. نظام کسانی را که مزدوری بیگانگان را می‌کنند، تحمل نخواهد کرد./ایرنا

توجه ویژه به مطالبات بحق معیشتی
  اعتراضات مردمی ناشی از مشکلات اقتصادی، 
همانگونه که رهبرمعظم‌انقلاب نیز تأکید فرمودند، 

کاملا قابل درک است.
  مسئولان ذی‌ربط موظفند به این اعتراضات 

توجه جدی داشته باشند.
  تلاش برای ایجاد ثبات اقتصادی، به‌ویژه در 

حوزه ارز از مطالبات بحق کسبه و مردم است.
  کسبه و مردم باید بتوانند فعالیت‌های خود 

را براساس شرایط قابل پیش‌بینی 
انجام دهند.

برخورد قاطع دستگاه قضایی
  اگر کشور با مشکلات اقتصادی مواجه است 
ناامنی و تخریب نه‌تنها این مشکلات را حل 

نمی‌کند، بلکه آنها را تشدید می‌کند.
  آتش زدن مراکز اقتصادی، اماکن عمومی و 
مذهبی، اتوبوس‌ها و تجهیزات شهری که همگی 
با مالیات مردم تهیه شده‌اند، مستقیما به اقتصاد 

مردم آسیب می‌زند.
  مسیر حل مشکلات اقتصادی، اینگونه اقدام‌ها 

نیست.
  رئیس قوه قضاییه نیز در این زمینه تصمیم 

جدی دارند.
  با عوامل اصلی این جنایات برخورد قاطع 

صورت خواهد گرفت.
  ناامنی باعث رکود اقتصادی می‌شود.

  قوه قضاییه باید با قاطعیت با عاملان ناامنی، 
کشتار مردم و تخریب اموال عمومی 

برخورد کند.

تأمین امنیت پایدار برای مردم
  فرماندهان انتظامی کشور گزارش‌های کاملی 

از تلاش‌های خود ارائه دادند.
  امیدواریم شرایط به‌گونه‌ای پیش برود که 

امنیت پایدار برای مردم برقرار شود.
  هدف، کنترل اوضاع با کمترین 

میزان خسارت بوده ‌است.

ریشه‌یابی جریان اغتشاش
  براساس گزارش‌های ارائه‌شده، تعداد قابل‌توجهی 

از پرسنل نیروی‌انتظامی مجروح و شهید شده‌اند.
  شماری از شهروندان عادی نیز به شهادت رسیده 
یا مجروح شده‌اند که این موضوع مایه تأسف 

عمیق است.
  در آینده با دقت بررسی شود این گروه‌ها با 

حمایت چه جریان‌هایی دست به 
چنین اقدام‌هایی زده‌اند.

حضور جریانی مخرب و سازمان‌یافته
  در کنار اعتراضات بحق مردم، جریانی مخرب و 

سازمان‌یافته وارد صحنه شد.
  این جریان هیچ ارتباطی با مطالبات اقتصادی 

مردم نداشت.
  این جریان از بستر اعتراضات سوءاستفاده کرد 
و دست به رفتارهای بسیار خشن و جنایت‌آمیز زد.

  فردی که معترض مشکلات اقتصادی است 
هرگز دست به چنین اعمالی نمی‌زند.

  به قتل رساندن و سوزاندن اشخاص و اقدام‌های 
خشونت‌باری که شباهت زیادی به روش‌های 

گروه‌های تروریستی مانند داعش 
داشت، ازجمله این رفتارهاست.

 رئیس‌جمهور: نیروی تروریستی
‌به ایران فرستاده‌اند 

 پزشکیان: حرف معترضان را می‌شنویم 
و به‌دنبال حل مشکلات هستیم

رئیس‌جمهور در گفت‌وگوی تلویزیونی روز یکشنبه‌خود با 

مردم، ضمن تشریح آخرین وضعیت اجرای طرح بزرگ گزارش2
اقتصادی دولت در اصلاح نظام یارانه‌ای، به حوادث اخیر و 

رویکرد دولت در مواجهه با مطالبات بحق مردم پرداخت.
مسعود پزشکیان در این گفت‌وگو با تشریح اهداف دولت در اجرای طرح بزرگ 
اصلاح نظام یارانه با رویکرد »ثبات‌بخشی به بازار«، »تقویت تولید«، »افزایش 
قدرت خرید مردم« و »نظارت دقیق بر زنجیره تأمین«، از آخرین وضعیت 
اجرای این طرح به مردم گزارش داد. رئیس‌جمهور همچنین به بیان نکاتی 
درباره رخدادهای اخیر در فضای سیاسی کشور، رویکرد دولت در مواجهه 
با مطالبات بحق مردم و همچنین وظایف حاکمیت در جلوگیری از ناآرامی، 

بی‌ثباتی و آشوب پرداخت که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید.

اصلاحات اقتصادی

تعهد به عدالت

  می‌خواهیم به هرشکل ممکن، 
مشکلات بازاری‌ها و مردم را حل کنیم.

  عده‌ای که تاکنون سودهای کلان 
می‌بردند و پول‌های فراوانی را در این 
میان گم‌وگور می‌کردند، با اجرای 
طرح اصلاح اقتصادی دولت، ضرر 

می‌کنند.

  آنان وقتی ضرر کردند، ممکن است 
به انحای مختلف صدایشان دربیاید.

  منافعی که به جیب چنین آدم‌هایی 
می‌رفت، کم نبود و کم نیست.

  آنان آرام نمی‌نشینند.
  در درون جامعه ممکن است 
کارشکنی‌های بسیاری به‌وجود آورند.

  می‌خواهیم مردم باور کنند هر چه 
داریم براساس عدالت تقسیم می‌شود.

  این رویکرد را جدای از 
وابستگی‌های قومی، زبانی، نژادی 

و گروهی پیش‌ می‌بریم.
  نگرانی‌هایی ممکن است به‌وجود 
‌آید، اما ساختاری درست کرده‌ایم 

که رئیس‌کل بانک مرکزی رئیس 
کارگروه شده ‌است.

  اختیارات »ماده ۱۲۷« و »ماده 
۱۳۸« در اختیار این کارگروه است 
تا نیازی به طی سلسله مراتب اداری 
نداشته باشند و کارها را زودتر صورت 

دهند.



3 دوشنبه  دوشنبه  2222 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95879587

صفحه‌آرا: مجید اصغری

دولت

اجتماع بزرگ مردم در میدان انقلاب 
شورای هماهنگی تبلیغات اسامی  از آحاد ملت ایران دعوت کرد تا در تجمع مردمی محکومیت اقدامات 
تروریستی عوامل آمریکایی ـ صهیونیستی که امروز دوشنبه ۲۲ دی ماه در سراسر کشور برگزار می‌شود، حضور 

یابند. در تهران، این مراسم از ساعت ۱۴:۰۰ در میدان انقلاب آغاز خواهد شد./ ایرنا‌

تداوم نقض آتش‌بس صهیونیست‌ها در لبنان
حمات رژیم‌صهیونیستی به مناطق مختلف لبنان ازجمله میس‌الجبل، شیث نبی، بریتال و ارتفاعات 
جبل‌الریحان ادامه دارد. به‌رغم این تجاوز‌ها، اسرائیل با همراهی آمریکا در حال تشدید فشارها به دولت لبنان 
به‌منظور پیش بردن طرح خلع سلاح حزب‌الله است./ المنار

دشمن از مردم ایران انتقام می‌گیرد
اسکندر مؤمنی، وزیر کشور و رئیس 
شورای امنیت کشور در گفت‌وگویی 
به نکات مهمی درباره حوادث اخیر 
پرداخت که در ادامه به مهم‌ترین 

محورهای آن اشاره می‌شود.

انتقام‌گیری از مردم ایران
  حوادث اخیر، انتقام دشمن از انسجام مردم در جنگ 

۱۲روزه بود.
  دشمنان فکر می‌کردند مردم در جنگ ۱۲روزه به آنها 

ملحق خواهند شد.
  مردم ایران به سرعت درایت خودشان را نشان دادند.

  افرادی که اجازه نمی‌دهند مردم اعتراض کنند، همین 
عده معدودی هستند که اعتراض را به‌سوی تخریب، ویرانی، 

اغتشاش و اقدام‌های تروریستی می‌کشانند.

کمبود کالایی وجود ندارد
  دولت می‌خواهد قدرت خرید مردم را حفظ کند.

  حتی اگر هزینه‌ها از پیش‌بینی‌های دولت بیشتر شود، 
مابه‌التفاوت آن به مردم پرداخت می‌شود.

  هیچ کمبود کالایی در کشور وجود ندارد.
  به مرور کالاها درحال افزایش در بازار است.

  هیچ کمبودی در کشور نداریم و حتی ذخایر برای سال 
آینده نیز پاسخگو خواهد بود.

  مردم هیچ نگرانی‌ای نداشته باشند.

به انحراف کشاندن مطالبات مردم
  دولت و قانون‌اساسی حق اعتراض مردم را به رسمیت 

می‌شناسند.
  عده معدودی هستند که اجازه نمی‌دهند صدای اعتراض 

مردم به گوش برسد.
  عده‌ای مطالبات به‌حق مردم را به آشوب کشاندند و 

هرچیزی را که سر راهشان بود تخریب کردند.
  آشوبگران، درمانگاه‌ها، بیمارستان‌ها و حتی خودروهای 

امدادی را به آتش کشیدند.
  کشور دراین حیرت فرو رفت که مگر می‌شود، عده‌ای 

ایرانی باشند و به کشور آسیب بزنند.
  اغتشاشگران به نیروهای پلیس حمله کردند تا جایی که 

گلوی یکی از نیروهای حافظ امنیت را بریدند.
  وقتی خود نیروهای حافظ امنیت شهید می‌شوند، یعنی 

نهایت خویشتن‌داری را انجام می‌دهند.

تخریبگری‌ها رو به کاهش است
  شرایط امنیتی در کشور مناسب و التهابات و تخریبگری‌ها 

رو به کاهش است.
  شرایط مرزی تحت کنترل است.

  ایران ما یک خانواده است و اگر مشکلی وجود داشته باشد، 
باید درون آن حل شود.

  هیچ بیگانه‌ای نمی‌تواند و نمی‌خواهد مشکل ما را حل کند؛ 
تاریخ این را نشان داده است.

  امنیت مقدمه هرگونه پیشرفتی است.
  دشمن سعی می‌کند احساسات را تحریک و جمعیتی را 
وادار کند به‌جاي اینکه اعتراض خود را برساند، این اقدام‌هایی 

را که دیدید، انجام دهند.
  همه باید هوشیاری لازم را به‌ویژه دراین ایام داشته باشیم 
تا ایران عزیزمان مسیری را که تا امروز طی کرده، ادامه دهد.

  حافظان امنیت مدت‌هاست در صحنه هستند و با همت 
جمعی از این شرایط عبور خواهیم کرد.

گدایی ایلان ماسک از ضد انقلاب
شبکه اجتماعی ایکس متعلق 
به ایلان ماسک در یک اقدام 
غیرقانونی ایموجی یا نشانک 
جمهوری اسامی در پرچم 
ایران را با نشان شیر و خورشید 

جایگزین کرده است.
این کار در راستای 
حمایت دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا 
و بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر رژیم 
از  صهیونیستی 

اقدامات تروریست‌های مسلح و 
اغتشاشگران صورت گرفته است.

اثرات این اقدام غیرقانونی در 
حساب‌های کاربری وزارت امور 
خارجه و پایگاه اطلاع‌رسانی 
 دولت)پاد( نیز به چشم 

می‌خورد.
عبارت مورد استفاده ایلان 
ماسک با فاصله کوتاهی در 
شعارها و کلیپ‌های ارسالی به 
ضد‌انقلاب از اغتشاشات ایران 

استفاده شد.

ایران در ۴جبهه با دشمن در جنگ است
 محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس در این نشست با 
بیان اینکه امروز در ۴جبهه با دشمن صهیونیستی 
و آمریکا در جنگ هستیم، گفت: در یک جنگ 
اقتصادی، شناختی و در یک جنگ نظامی و تروریستی 
قرار داریم. دقت کنید که این ۴جنگ همزمان در حال 
انجام است، لذا باید همه ما به این موضوع توجه داشته 
باشیم. جنگ اقتصادی و جنگ شناختی و روانی از 
سال‌های بسیار دور آغاز شده و ادامه داشته است و 
این سال‌ها هر روز پیچیده‌تر و سخت‌تر پیش آمده 
است اما جنگ نظامی در ۲۳خرداد۱۴۰۴ با تهاجم 
رژیم صهیونیستی و با تجاوز نظامی آمریکا به ایران 

اسلامی رقم خورد.

ملت ایران پوزه دشمن را به خاک مالید
قالیباف خاطرنشان کرد: آن چیزی که مسلم و روشن 
شد این است که در جنگ ۱۲روزه دشمن شکست 
خورد و این شکست را پذیرفت و به‌دنبال قطع آتش 
رفت و این جز لطف خدا و مردم و ملت عزیز ایران 
نبود که هسته سخت ۹۰میلیونی بودند که در برابر 
تجاوز نظامی دشمن و در جنگ نظامی با تمام قدرت 
ایستادند. باید بگوییم که این اقدام ناشی از آگاهی 
تاریخی، مسئولیت‌پذیری، خطاپوشی و بزرگ‌منشی 
ملت ما بود و باید در برابر این گذشت و محبت و درایت 
مردم سر تعظیم فرود بیاوریم که اینگونه پوزه دشمن 

را در جنگ نظامی به خاک مالیدند. 

مردم باید در معیشت آرامش‌خاطر داشته باشند
وی افزود: ما در جنگ اقتصادی باید توجه داشته 
باشیم. به‌ویژه مجلس و دولت مهم‌ترین موضوعی 
را که باید دنبال کنند این است که در مسیر ایجاد 
ثبات اقتصادی پیش برویم این وظیفه ما بوده و 
دولت و مجلس و تجار و بازرگانان و صنعتگران که 
مجاهدان این عرصه هستند باید دست به‌دست 
هم دهیم و این ثبات اقتصادی را برقرار کنیم. این 
حق مردم بوده که برای معیشت و کسب‌وکارشان 

بتوانند برنامه‌ریزی کنند. 
در این ۲حوزه باید آرامش خاطر داشته باشند. 
این امر بسیار مهم است. مخصوصا ثبات 
 اقتصادی به‌صورت کوتاه‌مدت و ضربتی باید انجام 

شود.

مردم باطل‌السحر دشمنان بودند
وی با بیان اینکه اینجا هم مثل جنگ نظامی، 
باطل‌السحر جنگ تروریستی، مردم بودند و 
هستند، ادامه داد: ما شاهد بودیم که مردم ما 
سراسیمه به مساجد آمدند، به حسینیه‌ها آمدند، به 
میدان‌ها آمدند، در هوای سرد ایستادند، مظلومانه 
ولی مقتدر در مقابل دشمن وارد صحنه شدند، 
بسیجیان ما، پاسداران دلاور ما، یگان‌های شجاع 
پلیس به‌عنوان مدافعان ایران با خون خود از امنیت 
مردم، امنیت ایران عزیز ما دفاع کردند. در مقابل 

همه آنها سرتعظیم فرود می‌آوریم.

قوه قضاییه با عاملان برخورد جدی داشته باشد
در ادامه حمید رسایی، نماینده مردم تهران در 
مجلس گفت: مطالبه نمایندگان این است که 
کسانی که این اقدامات را داشته‌اند باید اموالشان 
توقیف و خسارت‌های وارده از اموال همین گروه 
کسر شود، آن گروهی که روی آتش بنزین 
ریخته‌اند قوه قضاییه باید با اقتدار، به‌زودی و 
بلافاصله برخورد کند، نباید اجازه دهد فاصله‌ای 

میان آن ایجاد شود.

اولویت امروز دولت باید مهار گرانی باشد
محمد سبزی، نماینده مردم ساوه نیز در سخنانی 
گفت: این‌هایی که اغتشاش می‌کنند، آتش می‌زنند 
و مردم بی‌دفاع را زنده زنده می‌سوزانند، اینها مردم 
نیستند اینها تروریستند و برای ویرانی وطن ما 
آمده‌اند. هیچ انسان وطن‌دوستی، کشتی‌ای که 

خود در آن نشسته را سوراخ نمی‌کند.
سبزی با تأکید براینکه مردمی‌سازی‌ اقتصاد 
راه نجات کشور است، مطرح کرد:کشوری که 
با دست خالی »عماد«، »سجیل«، »خرمشهر« 
و خیبرشکن و ماهواره می‌سازد، چرا نباید در 
پیروی از دستور رهبری در شکستن آقایی دلار، 
موفق باشد؟ مردمی‌سازی‌ اقتصاد راه نجات کشور 
است، ‌ای دولتمردان و مسئولان، این موضوع 
را سرلوحه کار خود قرار دهید، ببینید اولویت 

کشور چیست.

خانه ملت؛ یک‌صدا علیه مخلان امنیت
نمایندگان مجلس شورای 
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یکشنبه، ۲۱دی‌ خانه ملت حین 
نطق محمدباقر قالیباف، رئیس قوه مقننه 
درخصوص اتفاقات تروریستی اخیر و شهادت 
چندین تن از هموطنان و نیروهای انتظامی و 
امنیتی، با تجمع در مقابل جایگاه هیأت رئیسه 
مجلس، شعارهای »مرگ بر آمریکا«، »خونی که 
در رگ ماست هدیه به رهبر ماست«، »الله اکبر، 
‌الله اکبر«، »مرگ بر اسرائیل«، »ما اهل کوفه 
نیستیم علی تنها بماند«، »ای رهبر آزاده، 
آماده‌ایم، آماده«، »مرگ بر منافق« و »مردم 

بابصیرت، تشکر، تشکر« سر دادند.

پیگیری رفع مشکلات
  به وزیر کشور و وزیر صمت ماموریت 
دادم جلسه‌هایی با بازاریان و کسبه 

معترض برگزار کنند.
  دغدغه آنان شنیده شد و تفاهم‌هایی 

نیز با آنان به‌دست آمد.

  نمایندگان اتاق اصناف و اتاق بازرگانی 
نیز در جلسه دولت حضور پیدا کردند، 
نگرانی‌های خود را بیان کردند و 
تصمیم‌های مهمی برای حل مشکلات 

این گروه اجتماعی اخذ شد.

برنامه‌ریزی دشمن
  دشمنان عده‌ای را در داخل و خارج 

آموزش دادند.
  دشمنان تروریست‌هایی از خارج وارد 
ایران کردند تا مساجد و بازارها را نظیر 

آنچه در رشت رخ داد، آتش بزنند.
  همچنین آنان عده‌ای را با اسلحه 

کشتند، عده‌ای را سر بریدند و عده‌ای 
را در آتش سوزاندند.

  این افراد مردم ایران نیستند.
  اگر کسی اعتراضی دارد مطرح می‌کند، 
ما هم گوش می‌کنیم و به آن رسیدگی 

می‌کنیم. وظیفه ما همین است.

درخواست از خانواده‌ها و جوانان
  نمی‌توان کشتار مردم بی‌گناه و آتش‌زدن 

آنان را پذیرفت.
  مردم باید در صحنه باشند و اجازه 

آشوبگری ندهند.
  وظیفه دیگری هم داریم که اجازه ندهیم 

عده‌ای آشوبگر کل جامعه را به‌هم بریزند.
  از جوانان می‌خواهیم فریب آشوبگران و 

تروریست‌ها را نخورند.

  از خانواده‌ها می‌خواهم مانع حضور 
جوانان در جمع تروریست‌ها شوند.

  نمی‌شود بازار، مسجد، درمانگاه و خانه 
مردم را آتش بزنند. این چه نوع اعتراضی 

است؟
  آمریکا و اسرائیل به این گروه‌ها دستور 
می‌دهند که شما تخریب کنید، ما هم 

پشت‌سر شما خواهیم بود.

»نه« به حکومت پلیسی ترامپ 
تداوم اعتراض‌های سراسری در ایالات متحده

بهاره محبی| روزنامه‌نگار | 
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اقدامات  بحران‌سازی 
فراقانونی پلیس مهاجرت آمریکا که از 
حمایت تمام‌قد دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
این کشور برخوردار است این روزها رنگ 
واقعیت به‌خود گرفته است. دست‌کم 
20معترض در روزهای گذشته دستگیر 

شده‌اند.
رسانه‌های آمریکایی گزارش داده‎اند که 
با گذشت بیش از 4روز از کشته شدن رنه 
گود، زن 27ساله آمریکایی به‌دست پلیس 
مهاجرت در مینیاپولیس، اعتراض‌های 
عمومی در شهرهای مختلف این کشور از 

فلادلفیا گرفته تا لس آنجلس ادامه دارد.

تصاویر علیه ادعای پلیس
درحالی‌که مقامات دولت ترامپ مدعی شده‌اند که مأموران 
در دفاع از خود مبادرت به قتل این زن آمریکایی کرده‌اند، 
معترضان می‌گویند تمامی شواهد و تصاویر ضبط شده از 
این حادثه خلاف ادعای مقامات دولت ترامپ است و این 
زن کاملا از صحنه به دور بوده و هیچ خطری این مأمور را 

تهدید نمی‌کرده است.
شهردار شهر مینیاپولیس نیز به‌شدت از اقدامات آشوبگرانه 
دونالد ترامپ انتقاد کرده و گفته با اقدامات مأموران 

مهاجرت دولت ترامپ مقابله خواهد کرد.
رنه گود، زن آمریکایی چهارشنبه گذشته پس از تیراندازی 
توسط یک مأمور اداره مهاجرت و گمرک )ICE( در جریان 

یک عملیات در شهر مینیاپولیس آمریکا کشته شد.
وزارت امنیت داخلی آمریکا مدعی شده این زن تلاش 
کرده با وسیله نقلیه خود به مأموران حمله کند و مأمور 
پلیس در دفاع از خود به سمت این زن در داخل خودرو 
تیراندازی کرده است. مقامات محلی اما این روایت را رد 
کرده‌اند. جیکوب فری، شهردار مینیاپولیس گفته فیلم 
این حادثه ادعاها مبنی بر موجه بودن تیراندازی را رد 

کرده است.

مخالفت نیمی از مردم آمریکا با برنامه مهاجرت ترامپ

درباره سازمان مهاجرت و گمرک آمریکا
  افزایش بودجه نظارتی )۳۰۰ میلیون دلار 

در دولت ترامپ(
  کاهش محدودیت‌های قانونی دسترسی به 

داده‌های شهروندان
  گسترش مأموریت از ردیابی مهاجران به 

شهروندان و منتقدان آمریکایی

  ابزارهای نظارتی پلیس مهاجرت 
  تجهیزات پایش شبکه‌های اجتماعی با هوش 

مصنوعی
  تجهیزات خوانش پلاک خودرو

  تجهیزات و فناوری تشخیص چهره با 
Clearview AI استفاده از پایگاه داده شرکت

  تجهیزات و فناوری دریافت داده مکانی 
تلفن‌های همراه

  پهپادهای نظارتی
  اسکنر چشم )عنبیه(

  فناوری ردیابی هویت، محل سکونت و شغل 
شهروندان

درحالی‌که نظرسنجی نشان می‌دهد 
بیش از نیمی از مردم این کشور برنامه 
ترامپ را برای اخراج مهاجران تأیید 
نمی‌کنند سازمان مهاجرت و گمرک 
آمریکا به‌سرعت در حال تبدیل شدن 
به یکی از قدرتمندترین بازیگران 

نظارت داخلی در این کشور است.
به نوشته تارنمای پولتیکو، سرمایه‌گذاری 
صدها میلیون دلاری این نهاد در 
ابزارهای پیشرفته ردیابی، تشخیص 

چهره و پایش شبکه‌های اجتماعی، 
تنها به مهاجران محدود نمی‌ماند و 
دامنه آن به شهروندان، منتقدان و حتی 
دریافت‌کنندگان خدمات درمانی و 

اجتماعی کشیده شده است.
منتقدان هشدار می‌دهند ترکیب 
فناوری‌های تهاجمی، خلأ نظارت 
مستقل و انعطاف حقوقی تازه می‌تواند 
آمریکا را وارد عصر جدیدی از نظارت 

فراگیر و سیاسی‌شده کند.
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در 24ساعت گذشته مصرف گاز در بخش خانگی، تجاری و صنایع عمده به 613میلیون 
مترمکعب رسید. این بخش معادل 71درصد گاز تحویلی را مصرف می‌کند، این میزان 
مصرف نسبت به روز مشابه کاهشی بوده است. مدیریت مصرف در بخش‌های خانگی 

و تجاری نقش تعیین‌کننده‌ای در پایداری شبکه و تأمین نیاز سایر بخش‌ها دارد.

حجم ورودی آب به مخازن سدها از ابتدای مهر تاکنون تنها ۵ میلیاردو ۶۲۰ میلیون 
مترمکعب بوده که نسبت به‌مدت مشابه سال گذشته کاهش ۱۱ درصدی داشته و 6 استان 
تهران، قزوین، البرز، مرکزی، همدان و اردبیل در شرایط تنش آبی قرار دارند. ورودی سدها 

در همین بازه زمانی در سال گذشته ‌۶ میلیارد و ۳۳۰ میلیون مترمکعب بود.

613
میلیون متر مکعب

11
درصد

بازارارز

چگونه ارز مسافرتی بگیریم؟
مراحل دریافت ارز مسافرتی

travel.ice.ir 1   مراجعه به سامانه
2   ثبت شماره همراه

3   ثبت کد ملی
4   ثبت اطلاعات شخصی)شماره گذرنامه، تاریخ تولد و...(

5   ثبت اطلاعات پرواز)کشور مقصد، تاریخ پرواز، فرودگاه 
مبدا و...(

6   انتخاب بانک مورد نظر
7    انتخاب ارز مورد نظر

8   پرداخت عوارض و دریافت کد تحویل ارز
9   مراجعه به دستگاه خودپرداز یا باجه‌های بانک عامل 

در فرودگاه مبدا
نکته: هر شخص بالای 5 سال سالانه می‌تواند حداکثر معادل 
500یورو ارز دریافت کند و باید مراحل ثبت درخواست را 

7روزتقویمی قبل از پرواز انجام دهد.
مرکز مبادله ارز و طای ایران اعلام کرد: متقاضیان ارز 
مسافرتی می‌توانند با مراجعه به سامانه ارز مسافرتی مرکز 
  travel.ice.ir مبادله ارز و طلای ایران به نشانی اینترنتی

اقدام به ثبت‌نام و تهیه ارز کنند.
متقاضیان پس از ثبت درخواست ارز مورد نیاز خود در سامانه 
ارز مسافرتی مرکز مبادله ایران، می‌توانند به باجه و یا دستگاه 
خودپرداز بانک موردنظر در فرودگاه مراجعه و پیش از پرواز 

ارز خود را دریافت کنند.
برای دریافت ارز مسافرتی متقاضیان ‌باید با وارد کردن 
شماره همراه و کد ملی خود ثبت‌نام  کنند و اطلاعات 
شخصی مورد درخواست همچون شماره گذرنامه و تاریخ 
تولد را در سامانه ثبت، سپس اطلاعات پروازی نظیر فرودگاه 
مبدا، کشور مقصد و همچنین تاریخ پرواز در سامانه قید و 
بانک و ارز موردنظر را از بین بانک‌های دارای ظرفیت ارزی 

انتخاب کنند.
بعد از ثبت، تأیید درخواست و پرداخت مبلغ کد تحویل ارز 
به متقاضی ارائه می‌شود که افراد می‌توانند ارز مورد نیاز خود 
را با ارائه کد تحویل ارز با مراجعه به دستگاه خودپرداز یا 
باجه‌های بانک عامل منتخب در فرودگاه مبدا، دریافت کنند.

 براساس آخرین مقررات ارز مسافرتی، ارز مسافرتی هوایی 
برای هر شخص حقیقی بالای ۵ سال، سالانه تا سقف معادل 
۵۰۰ یورو قابل پرداخت است و متقاضیان بالای ۵ سال 

امکان دریافت ارز مسافرتی را دارند.
درخواست ارز مسافرتی فقط از طریق سامانه ارز مسافرتی و 

7روز تقویمی قبل از تاریخ پرواز امکان‌پذیر است.

سقف ارزان برای سقف ارزان برای مستأجرانمستأجران
متولیان حوزه مسکن در حال آماده‌سازی نخستین گروه از خانه‌های اجاره‌ای برای عرضه به اقشار کم‌درآمد هستند

احمد میرخدائی | روزنامه‌نگار| 

وزارت راه و شهرسازی برای گزارش
عرضه 10هزار واحد مسکن 
استیجاری تا پایان سال‌ جاری هدف‌گذاری کرده 
که جامعه هدف آن اقشار کم‌درآمد، به‌خصوص 

زوج‌های جوان فاقد خانه هستند. براساس 
آخرین اطلاعات، هزار واحد از این واحدها در 
شهرهای جدید قرار دارند و مابقی در متن شهرها 
هستند. به گزارش همشهری، تأمین مسکن 
استیجاری برای نیاز به متقاضیان کم‌درآمد و 

آسیب‌پذیر با تمرکز بر زوج‌های جوان فاقد خانه، 
در ماده6 مصوبه بیستمین جلسه شورای‌عالی 
مسکن نهایی شد. براساس این ماده‌ قانون که 
اجرای آن در دستور کار وزارت راه و شهرسازی 
قرار گرفته، باید ۷۵هزار واحد استیجاری در 

3سال پیش رو برای عرضه به زوج‌های جوان و 
خانوارهای تحت پوشش کمیته امداد و بهزیستی 
احداث شود و وزارت راه و شهرسازی برای عرضه 
10هزار واحد مسکن استیجاری تا پایان سال 

‌جاری هدف‌گذاری کرده است.

قیمت اجاره مسکن دولتی
در آخرین اطلاعیه دفتر اقتصاد مسکن وزارت 
راه و شهرسازی، چنین اعلام شده است که در طرح مسکن 
استیجاری عمومی، متراژ پیش‌بینی‌شده واحدها به‌طور متوسط تا 
۱۱۰مترمربع تعیین شده و نرخ اجاره این واحدها به‌طور معناداری 
کمتر از نرخ بازار خواهد بود. براساس این اطلاعیه، اجاره‌بهای 
واحدهای استیجاری دولتی برای دهک‌های سوم و چهارم حدود 
۳۵درصد نرخ بازار است و دهک‌های پنجم و ششم برای اجاره این 
واحدها باید حدود ۴۵درصد نرخ بازار را بپردازند. سقف پرداختی 
خانوارهای مشمول طرح مسکن استیجاری دولتی حداکثر 

۵۵درصد اجاره‌بهای بازار تعیین شده است.
با توجه به اینکه گام نخست مسکن استیجاری با اولویت دهک‌های 

یک تا سه اجرا می‌شود، واحدهای عرضه‌شده در سال‌ 
جاری با قیمت حدود یک‌سوم بازار به مشمولان واگذار 
خواهد شد و این موضوع می‌تواند تأثیر بسیار مثبتی بر 

تأمین مسکن این اقشار و وضعیت معیشت آنها داشته باشد.

محل تأمین اعتبار مسکن استیجاری
طرح تأمین مسکن اجاره‌ای در قالب سیاست استیجار 
عمومی با 2مدل »تأمین واحدهای مسکونی آماده« و »ساخت مسکن 
استیجاری« با استفاده از منابع داخلی وزارت راه و شهرسازی اجرا خواهد 
شد. اجازه تهاتر اراضی دولتی با واحدهای تکمیل‌شده بخش خصوصی 
یکی از امکاناتی است که برای تهیه و عرضه مسکن استیجاری مدنظر 
قرار گرفته است و در این زمینه وزارت راه و شهرسازی قرار است واحد 
مسکونی تمام‌شده یا نیمه‌تمام با پیشرفت فیزیکی بالا را از سازنده‌ها و 
مالکان بخش خصوصی خریداری و در قالب طرح استیجار عرضه کنند.

یارانه نهضت ملی برای مسکن کم‌درآمدها
در جلسه اخیر شورای‌عالی مسکن مصوب شده است که 
برای پروژه‌های متقاضیان دهک‌های یک تا چهار که کمتر 
از ۲۰درصد پیشرفت فیزیکی دارند، تا مبلغ یک میلیارد 
و ۲۵۰میلیون تومان برای خرید واحد و واگذاری آن به 

متقاضی اعطا شود. 
این مبلغ شامل ۳۰۰میلیون از محل بودجه عمومی، 
۳۰۰میلیون تومان از محل دستگاه حمایتی و 650میلیون 

تومان از محل تسهیلات بانکی خواهد بود. 
همچنین به ‌گفته شهرام ملکی، مدیرعامل شرکت عمران 
شهرهای جدید، شهرها می‌توانند از ظرفیت دستورالعمل 
ابلاغی شورای‌عالی مسکن، برای تأمین آورده پروژه‌های 
متعلق به متقاضیان دهک‌های یک تا چهار نیز که بیش 
از ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارند، استفاده کنند و 
 هرچه سریع‌تر این پروژه‌ها را تکمیل کنند و به مرحله 

تحویل برسانند.

 اعتبار کالابرگ دی‌ماه
تا پایان فروردین تمدید شد

یعقوب اندایش، سرپرست رفاه‌وامور اقتصادی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی گفت، اعتبار کالابرگ تا 4 ماه، یعنی 
دست‌کم تا پایان فروردین 1405تمدید شده است. همچنین 
از امروز دهک‌های ۴ تا ۷ درآمدی می‌توانند برای خرید با 
کالابرگ، به فروشگاه‌های تحت پوشش مراجعه کنند. 
کالابرگ یک میلیون تومانی که از ۱۷ دی‌ماه فعال شده، 
شامل همه هموطنان می‌شود و کسانی که یارانه نمی‌گرفتند 
 نیز می‌توانند با مراجعه به سامانه اینترنتی حمایت
hemayat.safa.ir، برای دریافت کالابرگ ثبت‌نام کنند.

نظارت ویژه تعزیرات بر اجرای 
طرح کالا برگ در فروشگاه‌ها

رئیس سازمان تعزیرات تهران بزرگ از نظارت ویژه بر طرح 
کالا‌برگ و روغن در فروشگاه‌ها خبر داد. احمد جعفری‌نسب گفت: 
همه فروشگاه‌ها موظفند براساس آنچه اعلام شده، این طرح را اجرا 
کنند و کسی حق ندارد مشتریان را مجبور کند کالای دیگری بخرد 
یا شرط خاصی را برای خرید کالا تعیین کند. درصورت تخلف با 
متخلفان برخورد قانونی خواهد شد و پرونده‌هایی نیز در حال 
تشکیل است. وی همچنین گفت: مازاد روغن در کشور وجود دارد 

و این روغن باید در بازار عرضه شود.

 آغاز توزیع روغن 
به‌صورت مویرگی از دیروز

رئیس اتاق اصناف تهران با اشاره به اینکه از دیروز توزیع روغن 
به‌صورت مویرگی آغاز شده است، گفت: در یک بازه زمانی کمبود 
روغن در کشور وجود داشت که با توزیعی که از 2روز گذشته انجام 
‌شد به‌زودی این کمبود برطرف خواهد شد. حمید رضا رستگار 
افزود: مایحتاج مردم به اندازه کافی تامین شده و کالا به میزان کافی 

در بازار وجود دارد اما تا قیمت در بازار تنظیم شود زمان می‌برد.

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی
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رویداد

 روایت پدر از شهادت ‌ملینا 

3روز پس از مرگ دختر بچه 3ساله کرمانشاهی به ضرب 
گلوله اغتشاشگران، جزئیات تازه‌ای از سوی پدرش بازگو شد. 
به گزارش همشهری، شامگاه 18دی‌ماه دختر‌بچه 3ساله‌ای 
به نام ملینا به همراه پدرش برای خرید شیرخشک و دارو، از 
خانه‌شان در کرمانشاه خارج شدند. آنها قصد رفتن به داروخانه 
را داشتند اما در مسیر برگشت، ملینا هدف گلوله قرار گرفت و 
جان باخت. احسان اسدی 34ساله، پدر ملینا که راننده سازمان 
اتوبوسرانی کرمانشاه است، در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: 
شب حادثه قصد خرید شیرخشک و دارو برای پسر 2ساله‌ام را 
داشتم اما هنگام خروج از خانه، دخترم ملینا با گریه اصرار کرد 
که او را هم با خودم ببرم. من هم نتوانستم در برابر خواسته‌اش 
مقاومت کنم و هر دو از خانه خارج شدیم. او ادامه می‌دهد: وقتی 
از خانه بیرون آمدیم، خیابان‌ شلوغ بود. خانه ما در کوی 123 
در بلوار طاق‌بستان و داروخانه به ما نزدیک است. بعد از خرید 
دارو و شیرخشک از داروخانه بیرون آمدیم و در جهت مخالف 
مردم به‌سوی خانه به راه افتادیم. به سر خیابانمان که رسیدیم، 
ناگهان صدای شلیک گلوله به هوا بلند و شد  وگلوله به سر 
دخترم اصابت کرد. خون پهنای صورتش را پوشاند. در آن لحظه 
وحشتناک شوکه شده بودم. فقط یادم می‌آید که در خیابان 
می‌دویدم داد می‌زدم و به‌دنبال یک مرکز درمانی بودم. در همه 
آن لحظات هولناک از خدا می‌خواستم دخترم را به من برگرداند 
که در همان مسیر به یک پایگاه اورژانس رسیدم. آنها تا دخترم 
را دیدند به من تسلیت گفتند. اما با وجود این از آنها خواستم 
تا دخترم را به بیمارستان برسانند. دخترم را در همان وضعیت 
سوار آمبولانس کردیم و به بیمارستان طالقانی کرمانشاه بردیم. 
آنجا وقتی دخترم را دیدند به من گفتند که دخترم جان خود را از 
دست داده است. براساس این گزارش، ملینا تنها یکی از قربانیان 
بی‌گناهی است که در آشوب‌های شب‌های اخیر به ضرب گلوله 
تروریست‌ها و با هدف کشته‌سازی به شهادت رسید و پیکرش 

پس از تشییع از سوی خانواده‌اش و مردم، به خاک سپرده شد.

در شرایطی که با دستگیری عاملان ناآرامی‌ها، آرامش 
نسبی به کشور بازگشته، آمار دقیق‌تری از شمار 
شهدای حافظ امنیت منتشر شد. سردار مسعود مصدق، فرمانده یگان‌های 
ویژه فراجا، در این‌باره گفت:‌ حافظان امنیت با هجوم انبوه جمعیت 
اغتشاشگران مواجه شدند و بر اثر اصابت گلوله و ضربات متعدد با انواع 
آلات قتاله 8نفر از همکاران ما به نام‌های ستوان یکم ولی‌الله صفری، استوار 
دوم سیدعلی خشوعی، استوار دوم حسین رمضانی، استوار دوم محمد 
همتی، ستوان سوم محمد قاسمی، استوار یکم قاسم عزیزی، استوار یکم 
کامران احمدی و استوار یکم ابوالفضل مقدسی در دم به شهادت رسیدند.

شهادت ۱۳ نفر در فارس 
مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران فارس آمار شهدای این استان در 
اغتشاشات اخیر را ۱۳ نفر اعلام کرد. سردار ابراهیم بیانی گفت: از این 
تعداد شهدا، 3شهید بسیجی، 4شهید انتظامی، 3شهید از نیروهای سپاه، 
2شهید از نیروهای اطلاعات و یک نفر مردمی بوده‌اند که در اغتشاشات 
اخیر در استان فارس به شهادت رسیده‌اند. نکته مهم این است که دشمن 

به‌دنبال کشته‌سازی در اغتشاشات است.

شهادت ۷ مدافع وطن در خراسان شمالی
مدیرکل بنیاد شهید خراسان شمالی نیز از شهادت 7مدافع وطن در این 
استان خبر داد. محمد محمدزاده گفت: سعید کورانی، جواد محمدی، علی 
فیروزی جوشقانی، ابراهیم صفایی جوشقانی، سجاد بقاییان، حمیدرضا 
محمدی مقدم‌  و علی‌اکبر حسین‌زاده، اسامی شهدای خراسان شمالی 
در اغتشاشات اخیر هستند. از این تعداد یک شهید اهل شهرستان 
بجنورد، یک شهید اهل جاجرم و 5شهید نیز مربوط به شهرستان 

اسفراین هستند.

شهادت نیروی هلال‌احمر
در پی اقدامات تخریب‌گرانه در روزهای اخیر و حمله به پایگاه‌ها و 
خودروهای امدادی هلال‌احمر، یکی از امدادگران داوطلب این جمعیت 
در استان گیلان، مورد حمله قرار گرفت‌ و به شهادت رسید. همچنین 
۵ نفر از امدادگران داوطلب هلال‌‌احمر نیز در تعرض تخریب‌گران به 
پایگاه‌های امدادی در تعدادی از استان‌های کشور، مصدوم شدند.‌در 
اقدامات تخریب‌گرانه اغتشاشگران و گروه‌های تروریستی در ۱۸ و ۱۹ 
دی‌ماه و تعرض به تعدادی از پایگاه‌ها و تجهیزات امدادی هلال‌احمر در 
برخی استان‌ها ازجمله استان‌های خوزستان، اصفهان، کرمان، مرکزی، 
آذربایجان شرقی و کهگیلویه و بویراحمد، متأسفانه علاوه بر آسیب 
به ‌خودروهای امدادی و تجهیزات شعب هلال‌احمر، یکی از داوطلبان 
این جمعیت به نام امیرعلی لطیفی در شهر رشت به شهادت رسید و 
5امدادگر داوطلب این جمعیت در سایر نقاط مورد تعرض، به‌شدت 

مصدوم شده‌اند.

شهادت 8مأمور یگان‌ ویژه مکث

گروه حوادث| ‌تلاش‌ نیروهای حافظ امنیت 
برای شناسایی و دستگیری عوامل گزارش

ناآرامی‌های اخیر همچنان ادامه دارد و شمار 
زیادی از آنها در استان‌های مختلف شناسایی و دستگیر 
شده‌اند. دستگیری این افراد در شرایطی است که شمار زیادی 
از نیروهای حافظ امنیت به شهادت رسیده‌اند.‌به گزارش 
همشهری، سردار احمدرضا رادان، فرمانده کل انتظامی 
کشور از دستگیری عناصر اصلی اغتشاشات خبر داد وگفت:‌ 
با هم‌افزایی و هماهنگی مناسب میان نیروهای امنیتی و 
انتظامی، سطح برخورد با اغتشاشگران ارتقاء یافت. 2اتفاق 
مهم در روزهای اخیر رخ داد: یکی محکومیت اغتشاشگران از 
سوی مردم و دیگری جدا شدن صف معترضان از 
اغتشاشگران. این موضوع باعث شد که شنبه شب نسبت به 
شب‌های قبل، آرامش قابل‌توجهی در کشور برقرار شود و 
نیروهای امنیتی بتوانند سریع‌تر به کانون‌های اصلی اغتشاش 
دسترسی پیدا کنند. او ادامه داد: شنبه شب دستگیری‌های 
مهمی از عناصر اصلی اغتشاش صورت گرفت که ان‌شاءالله 
پس از طی مراحل قانونی، به مجازات خواهند رسید.‌فرمانده 
کل انتظامی درباره آمار کشته‌شدگان، گفت: براساس 
گزارش‌های پزشکی قانونی و بررسی‌های تخصصی، بخش 
قابل‌توجهی از کشته‌شدگان با سلاح سرد و ضربات چاقو جان 
باخته‌اند. همچنین در مواردی که شلیک گلوله مطرح شده، 
فاصله شلیک بسیار نزدیک بوده که نشان می‌دهد این 
اقدامات نه از سوی نیروهای امنیتی، بلکه توسط عناصر 
آموزش‌دیده و هدایت‌ شده انجام شده است. این شواهد نشان 
می‌دهد که سطح خشونت اعمال‌شده، سازمان‌ یافته و 

دستوری بوده است.

دستگیری جاسوس موساد

در همین حال سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
در اطلاعیه‌ای از دستگیری یک تبعه بیگانه که از سوی سرویس 
اطلاعاتی رژیم صهیونیستی وارد کشور شده بود، خبر داد. در 
این اطلاعیه آمده است: یک تبعه بیگانه که به‌صورت هدفمند 
و با پوشش، از سوی سرویس اطلاعاتی رژیم کودک‌کش 
صهیونیستی وارد کشور شده بود، حین جمع‌آوری اطلاعات 
و برآورد اوضاع از اقدامات تروریستی عوامل خود، به‌دست 
سازمان اطلاعات سپاه دستگیر شد و در بازرسی از وسایل 

همراه و مخفیگاه وی، اسناد قطعی جاسوسی وی کشف شد.

دستگیری عاملان شهادت مأموران در اصفهان

از سوی دیگر عاملان شهادت 3نفر از کارکنان فرماندهی 
انتظامی اصفهان نیز بازداشت شدند. مرکز اطلاع‌رسانی پلیس 
روز یکشنبه اعلام کرد: عاملان شهادت 3نفر از فرزندان ملت، 
شاغل در فرماندهی انتظامی استان اصفهان بازداشت شدند و 

تحقیقات در این‌باره ادامه دارد.

اغتشاشگرانِ مازندران در تور

در مازندران نیز اغتشاشگران و عوامل ایجاد ناامنی دستگیر 
شدند. اداره کل اطلاعات مازندران‌ اعلام کرد که برخی 
فریب‌خوردگان و اغتشاشگران که مسلحانه امنیت هموطنان 
را در خطر انداخته بودند با اقدام نیرو‌های امنیتی و انتظامی 
دستگیر شدند. چندی قبل هم مأموران پلیس امنیت عمومی 

شهرستان تنکابن، فردی متهم به تهیه و تولید مواد آتش‌زا برای 
اغتشاشات را دستگیر کرده بودند.

دستگیری 20مرد مسلح در بروجن

منابع مطلع از دستگیری یک تیم مسلح در استان چهارمحال و 
بختیاری خبر دادند. این گروه ۲۰نفره و مسلح به سلاح جنگی 
در شهر گندمان شهرستان بروجن، قصد تیراندازی به مردم 
و نیروهای حافظ امنیت را داشتند که با هوشیاری نیروهای 

اطلاعاتی پیش از هر اقدامی دستگیر شدند.

هشدار رئیس دیوان‌

درحالی‌که تلاش نیروهای امنیتی و انتظامی برای مقابله با 
عاملان آشوب ادامه دارد، رئیس دیوان‌عالی کشور از مجازات 
سخت اغتشاشگران خبر داد. حجت‌الاسام والمسلمین 
منتظری ضمن محکوم کردن اغتشاشات اخیر گفت:‌ تخریب 
اموال عمومی و ایجاد ناامنی و اخلال در نظم جامعه از مصادیق 
بارز آشوب و اغتشاش است؛ بنابراین اکنون صف اعتراض از 
اغتشاش کاملا جدا و مشخص است و حمایت رئیس‌جمهور 
بی‌خرد آمریکا و سران رژیم نامشروع صهیونیستی چهره 
خبیث دشمن را بار دیگر نمایان کرد.‌وی با اشاره به تأکیدات 
رئیس قوه‌‌قضاییه مبنی بر مجازات قاطعانه، حداکثری و بدون 
هیچ‌گونه ارفاق قانونی عناصر آشوبگر و اغتشاشگر، خاطرنشان 
کرد: قانون مجازات اسلامی مجازات سختی برای اغتشاشگران 
در نظر گرفته است و قوه قضاییه در اجرای قانون هیچ‌گونه 

مماشاتی نمی‌کند و به وظیفه قانونی خود عمل خواهد کرد.

کشف کوله‌پشتی پر از مهمات
  مرزبانان هنگ مرزی ارومیه در درگیری با قاچاقچیان توانستند یک کوله‌پشتی حاوی 16قبضه کلت کمری 
را به همراه 200تیر جنگی کشف کنند. قاچاقچیان که با اجرای کمین هدفمند در منطقه، درشرایط خاص 

آب‌و‌هوایی غافلگیر شده بودند، پس از درگیری متواری شدند.

عامل شهادت رئیس‌کلانتری فردیس دستگیر شد
 رئیس‌کل دادگستری استان البرز از دستگیری ضارب شهید امیرحسین صادق، رئیس‌کلانتری وحدت 
فردیس که پنجشنبه در جریان اغتشاشات به شهادت رسید، خبر داد. به‌گفته حسین فاضلی هریکندی، 

پرونده این فرد به اتهام قتل عمد و محاربه رسیدگی خواهد شد.
مرزبانی

انتظامی

شمار زیادی از نیروهای حافظ امنیت در آشوب‌های اخیر به شهادت رسیدند

عوامل اصلی اغتشاشات بازداشت شدندعوامل اصلی اغتشاشات بازداشت شدند

یزد دوباره زیبا می‌شود
مردم، گروه‌های جهادی و نیروهای خدمات شهری 
دست‌به‌دست هم داده‌اند و برای زیباسازی دوباره شهر 
میراث جهانی و پاک‌کردن آثار ناشی از ناآرامی‌ها و 
بخش‌هایی از شهر که دچار آسیب شده است به میدان 

آمده‌اند. / عکس: فارس

گزارش تصویری

دستگاه‌ها برای حل معضل پسماند راه‌حل ارائه دهند
شینا انصاری، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست: ‌ دستگاه‌ها  بایدهمچنان که از مشکلات در حوزه 
مدیریت پسماند صحبت می‌کنند راه‌حل‌های اجرایی هم برای آن ارائه دهند. توجه به جنبه‌های اجتماعی 

مسائل مرتبط با پسماند بسیار مهم است، اما باید در کنار توجه به این مسائل راه‌حل نیز ارائه دهیم.

۳۰ درصد اعتبارات اشتغال امسال خراسان رضوی به حوزه بانوان اختصاص دارد
فاطمه حامد ابریشم‌تاب، مدیرکل دفتر امور زنان و خانواده استانداری خراسان رضوی: امسال ۳۰ درصد 
اعتبارات اشتغال خراسان رضوی به مشاغل بانوان اختصاص دارد. بانوان هنرمند باید محصولات خود را 

براساس نیاز و ظرفیت‌های هر منطقه تولید و آن را متناسب با روز و پسند مشتری عرضه  کنند.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

تولد ۶ گوزن زرد ایرانی در رشکان 
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست 
آذربایجان‌غربی گفت: امسال ۶ رأس 
گوساله گوزن زرد ایرانی در سایت 
تکثیر و پرورش این‌گونه در رشکان 
متولد شده است. حجت جباری با 
بیان اینکه امسال سایت تکثیر 

و پرورش گوزن زرد ایرانی در رشکان یکی از سایت‌های 
موفق کشور به شمارمی‌رود، به مهر اعلام کرد: با تولد 
 ۶ رأس گوساله تعداد گوزن زرد ایرانی در این سایت به

 ۱۸ رأس رسید. او پیش‌بینی‌کرد: سال آینده نیز ۷ رأس 
گوساله به تعداد گوزن‌های زرد ایرانی درسایت رشکان 
اضافه شود.مدیرکل محیط‌زیست آذربایجان‌غربی‌گفت: 
براساس پایش دوربین‌های نصب شده در جزایر پیش‌بینی 
می‌شود ۲۰ تا ۲۵ رأس گوزن زرد ایرانی در این 2 جزیره 

وجود  داشته باشد.

 افزایش صید 
در پایان فصل چله خشکی

مدیرکل شیلات مازندران گفت: 
۱۵ بهمن پایان فصل چله خشکی 
است که با پایان یافتن این فرایند 
شاهد افزایش صید ماهی در 

مازندران خواهیم بود.
به گزارش همشهری، نیما 

حسین‌زاده با اعلام این خبر افزود: تاکنون ۸۴۰ تن ماهی از 
دریای مازندران صید شده که ارزش آن حدود ۴۲۰ میلیارد 

تومان برآورد شده است.
او از افزایش ۱۸ درصدی صید ماهی سفید نسبت به‌مدت 
مشابه سال قبل خبر داد و گفت: طی این مدت5 هزار تن 

ماهی کیلکا از دریای مازندران صید شده است.
او ‌ اظهار کرد: امسال نسبت به‌مدت مشابه سال قبل وضعیت 

صید از دریای مازندران قابل‌قبول بوده است.

خبر خوب 

شیلات

بازار ایران
زنده است

با وجود ناآرامی‌های اخیر، وضعیت بازار در شهرهای 
کشور به روال سابق بازگشته است

گروه سرزمین من | ‌  اعتراض کسبه به وضعیت معیشتی و نوسانات 

قیمت ارز، در روزهای اخیر التهاب در بازار را رقم زد. با این حال گزارش
کسبه و مردم شهرهای کشور با هوشیاری تمام صف خود را از 
افرادی که به‌دنبال ایجاد ناآرامی و ناامنی هستند، جدا کرده‌اند. گواه این ادعا 
هم تپیدن نبض بازار در شهرهاست. کاسبان برای کسب رزق حلال، کرکره مغازه 

خود را بالا داده و چراغ مغازه‌ها را روشن کرده‌اند.

ثارالله انکوتی، یکی از شهروندان کرمانی به همشهری می‌گوید: »بازار سنتی، قلب 
اقتصادی کرمان است. همه مردم و کاسبان به شرایط اقتصادی معترض هستیم، اما 
سوءاستفاده از این موضوع و ایجاد ناآرامی هدف کسبه و مردم نبوده و نیست. برای 
همین هم مغازه‌ها باز است و باید منتظر باشیم تا اعتراض اقتصادی ما از راه درست 
به نتیجه برسد.«  استاندار کرمان در گفت‌وگو با همشهری به برگزاری جلسه با 
اتحادیه‌های صنفی اشاره می‌کند و می‌گوید: »با بازاریان کرمان 
صحبت کردیم و حرف‌هایشان را شنیدیم. در نتیجه آن 
کمیته تشکیل شده که پیگیر مطالبات اقتصادی بازاریان 
است.«  محمدعلی طالبی، صدور مجوزها در بحث تعامل امور 
مالیاتی با اصناف و تعاملات با سازمان‌های مختلف را در 
رأس پیگیری‌های این کمیته اقتصادی به نفع بازاریان 
می‌داند و ادامه می‌دهد: »هم ‌اکنون، بازار کرمان 
 به حالت عادی برگشته و اصناف هم همکاری

خوبی دارند.«

تشکیل کمیته اقتصادی برای مطالبات بازاریان کرمان

یک شهروند کرمانی: 
بازار سنتی، قلب 

اقتصادی کرمان است. 
همه مردم و کاسبان 
به شرایط اقتصادی 
معترض هستیم، اما 
سوءاستفاده از این 

موضوع و ایجاد ناآرامی 
هدف کسبه و مردم 

نبوده و نیست

یکی از بازاریان 
مشهد: 

بازار رضا ع‌ همیشه باز 
 است. در روزهای

 اخیر هم برای
در امان ماندن بازار 
از دست افرادی که 

دنبال ناآرامی هستند، 
ساعت16 بازار را 

تعطیل کردیم. خریدار 
هم کم و بیش هست، 

البته خیلی کمتر از 
ماه‌های گذشته که 

طبیعی هم است

بازار مشهد نیز روزهای ناآرامی را گذراند. رئیس شورای شهر مشهد نیز 
از باز بودن بازارها و راسته‌های تجاری در شهر مشهد خبر می‌دهد و به 
همشهری می‌گوید: »افرادی که دنبال ناامنی هستند نفس‌های آخر را 
می‌کشند و هیچ جای نگرانی نیست. بازارهای مشهد به روند فعالیت خود 
ادامه می‌دهند و در مغازه‌ها به روی مشتریان باز است.« احمد یعقوبی، 
یکی از زعفران‌فروش‌های بازار رضا)ع( به همشهری می‌‌گوید: »بازار 
رضا)ع( همیشه باز است. در روزهای اخیر هم برای در امان ماندن بازار از 
دست افرادی که دنبال ناآرامی هستند، ساعت16 بازار را تعطیل کردیم. 
خریدار هم کم و بیش هست، البته خیلی کمتر از ماه‌های گذشته که 
طبیعی هم است. شرایط اقتصادی فعلا راضی‌کننده نیست و نمی‌شود 
خرید و فروشی داشت. کسبه هم به شرایط اقتصادی اعتراض دارند، اما 

از راهی که به نتیجه برسد و نه فقط با بستن بازار.« 

بازار رضا)ع( در مشهد باز است

رودبار به بزرگ‌ترین بازار زیتون کشور معروف 
است. اعتراض به وضعیت اقتصادی که آغاز شد، 

کم‌کم مغازه‌ها هم تعطیل شد. 

حسن کاظمی، ساکن رودبار به همشهری می‌گوید: »بازار 
شبانه‌روزی زیتون در جریان‌های اخیر به حالت نیمه تعطیل 
درآمده؛ اتفاقی که تا‌کنون سابقه نداشته و فقط در روزگار 
کرونا مغازه‌ها بسته ‌شده‌اند. بیشتر کسبه مستأجر هستند و 
تقریبا در هر مغازه 4نفر مشغول کارند. هزینه‌های روزانه هر 
زیتون فروشی تقریبا بیش از 50میلیون می‌شود. اعتراض به 

 شرایط اقتصادی سر جای خودش است، اما بسته بودن بازار راه 
به جایی نمی‌برد.« 

هادی حق‌شناس، استاندار گیلان نیز فعالیت بازار را ایجاد نشاط 
و امنیت در جامعه دانسته و خبر می‌دهد که دولت تمام قد در کنار 
کسبه و بازاریان است تا بخشی از بازار رشت که در روزهای اخیر 

تخریب شده، بهتر از گذشته بازسازی شود.

بسته بودن بازار راه به جایی نمی‌برد

مکث



در این روزها که شهرهای مختلف، شرایط خاصی را تجربه 
کرده‌اند، کم نیستند محله‌هایی که دیگر دسترسی آسان 
خود را به عابربانک از دست داده‌اند، دلیل آن هم تخریب 
برخی بانک‌های فعال در محله است؛ تخریبی که در نهایت 

دودش به چشم مردم می‌رود. آنهایی از این اتفاق بیشتر 
دل‌نگران هستند که خاطره تخریب عابربانک‌ها در 
اعتراضات قبلی در ذهنشان حک شده است، آنها خوب 
به‌خاطر دارند که برخی از این عابربانک‌های تخریب شده، 

دیگر به محل بازنگشتند و به‌دلیل محدود‌شدن تعداد 
عابربانک‌ها، کار جابه‌جایی پول و دریافت پول نقد برایشان 
سخت‌تر شد. شاید به‌خاطر همین است که این روزها برخی 

از خود می‌پرسند:»عابربانک‌ها کی برمی‌گردند؟«

عابر بانک‌ها کی 
برمی‌گردند؟

مکث

 تماشای آنلاین
 از پلتفرم‌های داخلی

اینترنت در شرایط فعلی به 
سایت‌های داخلی محدود شده است 
و بسیاری از خانواده‌ها خبر ندارند که 
به پلتفرم‎های نمایش‌دهنده فیلم 
و سریال امکان دسترسی دارند. در 
واقع تماشای فیلم‌های خانوادگی در این پلتفرم‌ها می‌تواند 
شرایط را برای حفظ اعضای خانواده در کنار یکدیگر مهیا 
کند. والدین برای تشویق کودکان و نوجوانان به ماندن در 
خانه باید خلاقیت به خرج دهند و صبر و حوصله داشته 
باشند: »این روزها با توجه به تعطیل شدن مدارس اعضای 
خانواده فرصت بیشتری دارند که درکنار هم باشند. آنها 
می‌توانند با امکانات در دسترس و با مشارکت و همفکری 
فرزندانشان، برای انجام بازی‌های خانوادگی، فعالیت‌های 
هنری، متمرکز کردن ذهن و... برنامه‌ریزی کنند. با این 
روش بخشی از انرژی روانی منفی کودکان برطرف می‌شود 

و فضای منزل به سمت آرامش سوق پیدا می‌کند.«
بازی‌های مناسب برای سنین مختلف متفاوت است: »با 
توجه به روحیات کودکان و نوجوانان می‌توان بازی‌ها 
و سرگرمی‌های متنوعی را طراحی کرد. رنگ‌آمیزی 
شکل‌های گوناگون، قصه‌گویی، تقلید صدای حیوانات، 
تکمیل اشکال ناقص، تهیه کاردستی، درست کردن 
اشکال مختلف با حبوبات و مسابقه برای به هدف زدن 
توپ تخم مرغی برای سنین پیش از دبستان مناسب 
است.« مراقبت و دور نگه داشتن نوجوانان از آشوب‌ها 
توصیه مسئولان انتظامی است که در این شب‌ها از طریق 
پیامک به خانواده‌ها یادآوری می‌شود، اما چگونه می‌توانیم 
نوجوانان را برای ماندن در خانه متقاعد کنیم: »شرح 
شرایط و بازگویی خطراتی که نوجوانان را تهدید می‌کند، 
می‌تواند هیجانات آنها برای بیرون رفتن از خانه را تا 
حدودی کنترل کند، اما در کنار این روشنگری و راهنمایی 
باید در منزل هم فضای مناسبی برای سرگرمی نوجوان 
فراهم کنیم. انجام فعالیت‌های دسته‌جمعی، تماشای فیلم 
به‌صورت خانوادگی، بحث و گفت‌وگوهای صمیمانه و به 
دور از بحث و تنش می‌تواند نوجوان را به ماندن در خانه 

ترغیب کند.«

 در این روزهای پرالتهاب جامعه که ناآرامی‌های خیابانی، آرامش و 

روان بزرگ‌ترها را بر هم زده، کودکان هم از این ناامنی روانی ایمن گزارش
نیستند و با پرسش‌ها، دلشوره‌ها و ابهامات خاص خود روبه‌رو 
شده‌اند. در این شرایط والدین وظیفه دارند احساسات فرزندان‌شان را درک کنند 

و آنها را از آسیب‌های جسمی و روانی این دوره خاص دور نگه دارند. مریم 
احمدی، مشاور و روان‌درمانگر حوزه کودک و نوجوان روش‌هایی را برای حفظ 
سلامت روانی و سرگرمی کودکان بیان کرده که حتما این روزها به‌کار والدین 

می‌آید.

زیر سقف امن خانه
چند توصیه کاربردی به خانواده‌ها برای تعامل با کودکان در روزهایی که آرامش جامعه برهم خورده است

نشانه‌های اضطراب در کودکان

چگونه متوجه شویم کودکان دچار اضطراب شده‌اند؟ این سؤالی است که 
شاید در این روزها برای بسیاری از والدین پیش آمده باشد. مریم احمدی، 
مشاور و روان‌درمانگر حوزه کودکان و نوجوانان در این‌باره می‌گوید: »کودکان 
به استرس‌های پیرامون خود به روش‌های متفاوت از بزرگسالان، واکنش نشان 
می‌دهند. رفتارهایی مانند چسبیدن به والدین، گوشه‌گیری، پرخاشگری، 
ترس از تنهایی و علائمی مثل سردرد، دل درد و... نشانه‌های اضطراب کودکان 
هستند.« در چنین مواقعی والدین و بزرگ‌ترها در کاهش نگرانی کودکان نقش 
قابل‌توجهی دارند: »کودکان به‌دلیل محدودیت شناختی و عدم‌قدرت تجزیه 
و تحلیل مسائل با شنیدن اخبار ناخوشایند دچار ناامنی و اضطراب می‌شوند. 
برای مدیریت اضطراب کودکان، نخستین گام این است که والدین به‌عنوان یک 
الگوی مناسب بتوانند واکنش‌های هیجانی و رفتاری خودشان را مدیریت کنند؛ 
به‌عنوان مثال، از مطرح کردن اخبار ناخوشایند در محیط خانه پرهیز کنند. در 
گام‌های بعدی لازم است والدین به فرزندانشان اجازه دهند در مورد جزئیات 
موضوعی که نگرانشان کرده صحبت کنند و آنها با صبر و حوصله به حرف 
کودکان گوش دهند و اگر متوجه افکار منفی شدند، مانند این فکر که ممکن 
است، امنیت آنها از بین برود و او و نزدیکانش دچار حادثه و اتفاقی ناخوشایند 
شوند، والدین باید با اطلاعات صحیحی که دارند برای اصلاح افکار کودکان 
تلاش کنند.«  افکار تأثیر مستقیمی روی احساسات ما دارند و از آنجا 
که حمایت عاطفی باعث تاب‌آوری کودکان می‌شود، لازم 
است والدین در این روزها بیشتر از گذشته با بچه‌ها وقت 

بگذرانند و به آنها اطمینان دهند که مراقبشان هستند.

صداقت همیشه مؤثر است
اجازه دهند آزادانه تحرک داشته باشد و سرگرم شود.«معمول در بریز و بپاش خانه را کنار بگذارند و به کودک با آنها محیط خانه را مدیریت کنند‌؛ مثلا محدودیت‌های افزایش می‌دهد. بهتر است والدین به جای منع و کلنجار رفتن خردسالان هشدارهای مکرر باعث لجبازی می‌شود و اضطراب آنها را متقاعد کردن کودک برای ماندن در خانه به مهارت والدین بستگی دارد: »برای روزهای معمول به بازی با همسالان‌شان بپردازند یا به گردش و مهمانی بروند. بعضی از کودکان از روی کنجکاوی تمایل دارند بیرون از خانه باشند و مانند مورد وقایع مشابه اطلاعات لازم به کودکان داده شود.«را توضیح دهند؛ به‌عنوان مثال، از طریق قصه، نمایش، فیلم، شعر و نقاشی در با در نظر گرفتن سن فرزندانشان و با زبانی که برایشان قابل درک باشد، موضوع والدین اثر منفی دارد: » بهتر است والدین واقعیت‌ها را انکار یا پنهان نکنند، بلکه اتفاقاتی در بیرون از منزل شوند. در این مواقع، پنهان کردن اخبار از سوی همسالان‌شان و...از شرایط مطلع شوند یا با شنیدن سر و صدا متوجه وجود ممکن است با وجود مراقبت‌های والدین، کودکان از طریق دوستان، 
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امتحانات دانشگاه‌ها از هفته دیگر
مراکز آموزش عالی آزمون‌های نیمسال اول را حضوری برگزار می‌کنند

درباره روال عادی زندگی مردم بعد از نا آرامی اخیر 

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | دی‌ماه فصل 
جامعه 

امتحان‌های دانشگاه‌هاست. نیمسال اول امروز
به پایان می‌رسد و آزمون‌ها باید برگزار 
شوند، آن‌هم به‌صورت حضوری. با توجه به شرایط ویژه 
کشور، دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی امتحانات نیمه 
دوم دی‌ماه را عقب انداخته‌اند. به‌دلیل قطعی اینترنت، 
امکان برگزاری آزمون مجازی وجود ندارد و بیشتر 
دانشگاه‌ها تصمیم گرفته‌اند تا امتحان‌های هفته20 تا 
24دی‌ماه را از روز یکشنبه 28دی پس از تعطیلی 

مبعث رسول اکرم)ص( آغاز کنند.

دانشگاه آزاد اسلامی

از دانشگاه آزاد اسامی 2خبر منتشر شد که هر دو 
نشان می‌داد این‌ روز‌ها امتحانی برگزار نمی‌شود. ابتدا 
همه امتحانات این دانشگاه در سراسر کشور تا سه‌شنبه 
۲۳دی‌ماه لغو شد. خبر دیگر این بود که امتحانات ۲۰ تا ۲۴ 

دی یکسره به زمان دیگری موکول شده است.

دانشگاه پیام نور

امتحانات ۲۰ تا ۲۴ دی دانشگاه پیام نور به تعویق افتاد. 
روابط‌عمومی این دانشگاه اعلام کرد، زمان جدید برگزاری 
امتحانات از طریق وبگاه یا صفحه این دانشگاه در پیام‌رسان 

ایتا اعلام خواهد شد.

دانشگاه علم و صنعت

معاونت آموزشی اعلام کرد که نظرسنجی از دانشجویان 
دانشگاه علم و صنعت نشان داده که دانشجویان موافق 
تعویق آزمون‌ها هستند؛ از این‌رو خوابگاه‌ها تعطیل و 
امتحانات از ۲۰ به ۳۰ دی‌ماه منتقل شدند. برنامه کامل 
امتحانات به‌تدریج در سامانه آموزشی گلستان به‌روزرسانی 

می‌شود.

دانشگاه خواجه نصیر

 هیأت‌رئیسه دانشگاه خواجه نصیر پس از هماهنگی‌های لازم و 
گرفتن مجوزهای مربوطه، زمان شروع امتحانات پایان نیمسال 
را از روز یکشنبه ۲۸ دی‌ماه ۱۴۰۴ اعلام کرد. برنامه اصلاح‌شده 

امتحانات از طریق سامانه بهستان قابل دسترسی است.

دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی

در سایت دانشگاه شهید بهشتی تاریخ برگزاری امتحانات 
نیمسال اول از 28تا 11بهمن اعلام شده است. معاونت آموزشی 
دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی تمام کلاس‌های حضوری 

دانشجویان از 20تا 24دی را لغو کرد.

دانشگاه صنعتی امیرکبیر

دانشگاه صنعتی امیرکبیر اطلاعیه‌ای برای اعضای هیأت علمی 
و دانشجویان صادر کرد. در این اطلاعیه آمده است که برخی از 
آزمون‌های پایانی نیمسال اول با تأخیر یک هفته‌ای از 28دی و 

برخی از ۴ تا ۹ بهمن برگزار می‌شود. امتحانات زمانبندی شده 
برای ۲۸ دی‌ماه تا ۲ اسفند هم طبق برنامه اجرا می‌شود.

دانشگاه تهران

در اطلاعیه آموزشی سایت دانشگاه تهران تأکید شده است که 
امتحانات پایانی نیمسال اول دانشگاه تهران به‌صورت حضوری و 
مطابق با برنامه زمانبندی قبلی برگزار خواهد شد. دانشگاه تهران 
به اعضای هیأت علمی خود گفته است که می‌توانند کلاس‌های 

جبرانی هفته ۲۰ تا ۲۴ دی را به‌صورت برخط برگزار کنند.

دانشگاه الزهرا 

روابط‌عمومی دانشگاه الزهرا روز شنبه اعلام کرد که امتحانات 
برنامه‌ریزی شده پایان نیمسال اول ۱۴۰۴ که قرار بود از یکشنبه 
21دی‌ماه تا چهارشنبه ۲۴دی‌ماه برگزار شود، به بعد از آخرین 
امتحان پایان ترم و برخی از آنها به بعد از 4بهمن موکول شده 
است. امتحانات ۲۸دی تا 7بهمن‌ طبق ترتیب قبلی و حضوری 

است.

با وجود همه تبلیغات 
دریچه 

امروز

 
دشمنان ایران در شبکه‌های 
ماهواره‌ای معاند و تلاش این 
رسانه‌ها برای نشان دادن تصاویری از افزایش 
هرج و مرج در کشور و ایجاد اختلال در 
خدمات‌رسانی به مردم و دروغ‌پراکنی‌هایی در 
این‌باره، زندگی عادی مردم جریان دارد و 
مراکز خدمات‌رسان مشغول ارائه خدمات به 
مردم هستند. خلاصه اینکه کار مردم روی 
زمین نمانده است، چرا که این دستور دولت 
است و قرار نیست مردم برای انجام امور 
روزانه خود به‌دلیل تعطیلی مرکزی یا توقف 

خدمات دچار دردسر شوند.

فروشگاه‌ها میزبان مردم و کالابرگ

همزمانی اعلام خرید مایحتاج مردم از طریق 
کالابرگ با شلوغی‌های اخیر و آسیب دیدن برخی 
فروشگاه‌های بزرگ و زنجیره‌ای، شاید این گمان 
را در مردم ایجاد می کرد که این فروشگاه ها از 
ادامه فعالیت خودداری کنند و ارائه خدمات با 
وجود اعلام زمان استفاده از کالابرگ‌ها با مشکل 
روبه‌رو شود اما با همه این مشکلات در حال حاضر 
تمامی فروشگاه‌های زنجیره‌ای و مراکز خرید از 
ابتدای همین هفته با تمام توان مشغول کارند 
و با به کارگیری نیروهای خود، بستری فراهم 
می‌کنند که اجرای طرح خرید، با کالابرگ‌ روی 
زمین نماند. آمار و ارقام‌های اعلامی هم نشان 
می‌دهد تا‌کنون جمعیت قابل توجهی نسبت به 
خرید مایحتاج خود از این مراکز با کالابرگ اقدام 
کرده‌اند. نکته جالب‌تر این است که برخی اقلام 
خوراکی که طی هفته گذشته کمیاب و همین 
کمیابی باعث نگرانی‌ مردم شده بود خوشبختانه 
از صبح روز شنبه به وفور در مراکز فروشگاهی 
عرضه شده و دیگر خبری از صف‌های طولانی 
برای تهیه این اقلام ازجمله روغن نیست. در 
تهران میادین میوه و تره‌بار هم طبق روال عادی 
فعالیت خود را ادامه می‌دهند و مردم برای تامین 

مایحتاج خود به این مراکز مراجعه می‌کنند.

خدمات تأمین اجتماعی برقرار است

مراکز درمانی که حتی در 2روز آخر هفته هم 
تعطیلی در کارشان نبود همچنان مشغول 
خدمات‌رسانی به مردم هستند؛ چه بیمارستان‌ها 
و درمانگاه‌ها چه مراکز درمانی پاراکلینیکی 
مانند آزمایشگاه‌ها، مراکز فیزیوتراپی، مراکز 
تصویربرداری و...  اداره کل روابط‌عمومی سازمان 
تأمین اجتماعی هم طی اطلاعیه‌ای از استمرار 
و برقراری خدمات این سازمان به بیمه‌شدگان، 
بازنشستگان، مستمری‌بگیران و کارفرمایان 
بدون هیچ‌گونه اختلال و وقفه خبر داده و اعلام 
کرده با وجود محدودیت‌های اعمال شده و 
غیرفعال بودن موتورهای جست‌وجو، سامانه 
خدمات غیرحضوری این سازمان به‌صورت 
 ،ES.Tamin.ir مستقیم از طریق نشانی
 سامانه نسخه‌نویسی الکترونیک به آدرس
  EP.Tamin.ir  و پرتال درمان به نشانی

 Darman.tamin.ir  در دسترس است.

ارائه خدمات گذرنامه

یکی از خدماتی که در چند روز گذشته دچار 
اختلال و موجب نگرانی مردم شده بود توقف 
خدمات صدور گذرنامه بود؛ موضوعی که با 

جدیت پیگیری می‌شود و ارائه این خدمات 
که به‌دلیل قطعی اینترنت امکان‌پذیر نبود از 
سرگرفته ش��ده و در حال حاضر خدمات صدور 
گذرنامه در مراکز خدماتی پلیس اداره مهاجرت و 
صدور گذرنامه فعال است. البته همزمان با توقف 
خدمات صدور گذرنامه اختلالاتی در تعدادی از 
دفاتر خدماتی انتظامی پلیس ایجاد شده بود که 
این اختلالات سریعا پیگیری و رفع شده است و 
مردم شاهد بازگشت ارائه این خدمات به روال 

عادی هستند.

آسمان ایران آرام است

اینطور نیست که فقط روی زمین همه‌‌چیز روی 
روال و زندگی عادی مردم درجریان باشد. این 
روزها در آسمان ایران هم بعد از رفع مشکلات 
پیش آمده ارائه خدمات به مسافران بدون هیچ 
مشکلی در حال انجام است. سازمان هواپیمایی 
کشوری برای اینکه خیال مردم را راحت کند 
با صدور اطلاعیه‌ای از برطرف شدن اختلالات 
ایجادشده در ارائه خدمات فرودگاهی در روزهای 
 گذشته خبر داده و اعلام کرده: اختلالات

 پیش آمده طی روزهای گذشته در سامانه‌های 
رزرو و پذیرش مسافران فرودگاهی برطرف شده 
و در حال حاضر خدمات فرودگاهی بدون هیچ 

مشکلی ارائه می‌شود.

تحصیل در رشته پزشکی، نیازمند شرکت در فعالیت عملی درمانی و حضور در 
بیمارستان‌هاست. از طرف دیگر، مراکز درمانی این روز‌ها فعال هستند و شامل 
تعطیلی نمی‌شوند. بخشی از نیرو‌های مراکز درمانی دانشجویان سال‌های آخر 

پزشکی هستند. آنها باید آموخته‌های خود را با همراهی کردن پزشکان در 
درمان بیماران ارزیابی کنند و کلاس‌های نظری و مجازی جوابگوی این نوع 
آموزش نیست. امتحانات دانشگاه علوم پزشکی دانشگاه تهران از 28دی شروع 
خواهد شد اما دستورالعمل مدیریت و تداوم فعالیت‌های آموزشی در شرایط 
خاص خیلی قبل‌تر و ۵مهر‌ماه امسال در شورای آموزشی دانشگاه علوم پزشکی 

تهران تصویب شده بود. بر این اساس، کارآموزی‌هایی که نیازمند مشارکت در 
فضای درمان است مانند فعالیت‌های کارورزی و رزیدنتی )ارائه خدمات درمانی( 
جلسات آموزشی مانند گزارش صبحگاهی، جلسات دفاع و آزمون‌های مرتبط با 
آنها به‌صورت حضوری برقرار خواهد بود. تنها کلاس‌های تئوری و نظری می‌تواند 

به‌صورت مجازی برگزار ‌شود.

اصل و شرح
کلاس‌های حضوری علوم پزشکی 

زندگی جریان دارد
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سینماهای باز‌ 
گیشه‌های سرد

 سالن‌های سینما در روزهای اخیر باز بودند
ولی مخاطبان اندکی داشتند

ماجرای نیمروز
راهنمای فیلم‌های ایرانی درباره اغتشاشات و گروهک‌ها

در سینمای ایران در طول سال‌ها چندین فیلم درباره عملیات مرصاد، 
ترورها و بمب‌گذاری‌های منافقین در سال‌های اول انقلاب ساخته 
شده است. این فیلم‌ها با موضوعات و شخصیت‌های متفاوت، این 
حمله‌ها، رویدادها و پیامدهای آن را تصویر کرده‌اند. ‌ این گزارش 

راهنمایی برای دیدن تعدادی از این فیلم‌هاست.

‌درخشش بازیگران »یک نبرد پس از نبرد دیگر« در انجمن بازیگران
 »یک نبرد پس از نبرد دیگر« ‌ پیشتاز نامزدهای جوایز بازیگران در ۲بخش سینما و تلویزیون انجمن بازیگران  
آمریکاشد‌. با معرفی نامزدهای جوایز انجمن بازیگران، اثر مهیج پل توماس اندرسون ۷نامزدی برای 

بازیگرانش‌دریافت کرد./ مهر

عنایت بخشی همچنان در بخش مراقبت‌های ویژه
 عنایت بخشی هنوز در بیمارستان بستری است. ‌ این بازیگر از اواخر آذرماه‌ در بیمارستان و بخش مراقبت‌های 
ویژه بستری شد و پس از مدتی روند درمانش رو به بهبودی رفت. اما طبق پیگیری‌های جدید عنایت بخشی 

بار دیگر به بخش مراقبت‌های ویژه برگشته و تحت درمان است.‌/ ایسنا

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

سینماراهنمای‌فیلم

روزهای سینمای ایران در فرانسه
رویداد »روزهای سینمای ایران در فرانسه ۲۰۲۶« با شعار »از مسیر 
کهن جاده ابریشم تا پرده‌های پاریس؛ روایت ایرانی، نگاه فرانسوی« 
با هدف معرفی استعدادهای نوظهور و تجربه‌های تازه سینمای ایران 
به مخاطبان فرانسوی از ‌ماه مارس تا دسامبر سال ۲۰۲۶ در فرانسه 
برگزار خواهد شد. به گزارش همشهری  به نقل از پایگاه خبری موزه 
سینمای ایران، این برنامه شامل نمایش منتخبی از آثار بلند سینمایی 
ایران به همراه نشست‌های پرسش و پاسخ آنلاین با فیلمسازان است 
و با همکاری مرکز ایران و فرانسه )CFI( و باشگاه سینمای جاده 
ابریشم برگزار می‌شود. براساس این فراخوان، ۶ فیلم بلند سینمایی 
برای حضور در این رویداد انتخاب خواهند شد. هیأت انتخاب آثار 
متشکل از ژان کلود ووآزن، متخصص تاریخ ایران، باستان‌شناس، 
مدیر پیشین مؤسسه فرانسه در تهران و عضو انجمن آسیایی پاریس، 
منیر قیدی و حسین نمازی، از کارگردانان و سینماگران ایرانی است. 
دبیر اجرایی این رویداد سینمایی نیز سیدوحید یعقوبی، مدرس 

دانشگاه و کارشناسی هنری مرکز ایران و فرانسه است.

 شبکه مستند و پخش آثار 
متناسب با وقایع اخیر کشور

مدیر شبکه مستند سیما با اشاره به شرایط روز کشور و 
اتفاقات اخیر بیان کرد که مستندهای جدیدی در دستور کار 

پخش قرار گرفته است.
حسین زارع‌زاده، مدیر شبکه مستند با بیان تغییر رویکرد 
این شبکه با وجود حوادث و ناآرامی‌های اخیر به خبرنگار مهر 
گفت: بنا به شرایط و اتفاقات کشور کنداکتور شبکه تغییر 

کرده و مستندهای مختلفی در حال پخش است.
وی اضافه کرد: این رویکرد شبکه است که بنا به اتفاقات روز 
و شرایط جامعه کنداکتور هم تغییر کرده و در حال حاضر 
هم این اتفاق رخ داده است. ما مستندهایی داریم که در 
کنداکتور قرار گرفته و پیش از این پخش شده‌اند و یا تولید 
جدید هستند.‌زارع‌زاده درباره موضوع این مستندها گفت: 
این مستندها در موضوعات سیاسی، اجتماعی، تاریخ معاصر، 

اقتصادی و ...  ساخته شده است.‌

مستند

اتاقک گلی
کارگردان: محمد عسگری

بازیگران: تورج الوند، آناهیتا افشار
فیلم درباره روستایی است که مورد 
حمله منافقین قرار می‌گیرد و تعدادی 
از نیروهای ایرانی دست به‌کار می‌شوند 
تا اهالی را نجات دهند. اهالی روستا هم برای درمان مجروحان این 
عملیات تلاش می‌کنند و از محلی دورتر و در میان تیراندازی پارچه 

تمیز می‌آورند تا زخم‌های آنها را پانسمان کنند.‌

‌ماجرای نیمروز
کارگردان: محمدحسین مهدویان

بازیگران: هادی حجازی‌فر، جواد عزتی
داستان فیلم از ۳۰ خرداد ۱۳۶۰ با 
خواندن بیانیه منافقین شروع می‌شود 
که خواستار حضور در ساختار قدرت 
هستند و تهدید به حملات مسلحانه می‌کنند. این فیلم از نظر 
قصه‌پردازی و ساختار یک درام جاسوسی است و مأموران امنیتی 
تهران قرار است یکی از مهم‌ترین افراد سازمان مجاهدین را دستگیر 
کنند. در این فیلم تماشاگران با داستان شخصیت‌هایی چون 

کشمیری، لاجوردی و موسی خیابانی آشنا می‌شوند.

ماجرای نیمروز، رد خون
کارگردان: محمدحسین مهدویان

بازیگران: هادی حجازی‌فر، جواد عزتی
بازیگران فیلم عاوه بر هادی 
حجازی‌فر و جواد عزتی عبارتند از: 
بهنوش طباطبایی، محسن کیایی، 
هستی مهدوی، حسین مهری، مهدی زمین‌پرداز، محمد عسگری، 
امیراحمد قزوینی، امیرحسین هاشمی و حسین فلاح. فیلم 
ادامه»ماجرای نیمروز ‌« است و ماجرای آن در سال 67  می‌گذرد.  

گروه ‌24 | »سالن‌های سینما در سراسر کشور باز است.« این خبری است که 

روز شنبه روی خروجی خبرگزاری دولت، ایرنا، قرار گرفت. در شرایط گزارش
محدودیت کنونی اینترنت، قاعدتا خرید آنلاین بلیت منتفی است و تنها 
به‌صورت حضوری می‌شود از گیشه سینماها بلیت خرید و چون 90درصد فروش بلیت سینماها 
در شرایط عادی به شکل آنلاین است، فروش سینماها افت قابل توجهی در روزهای گذشته 
داشته است. از مراجعه حضوری به گیشه هم نمی‌شود توقع زیادی داشت. سینما رفتن و فیلم 
دیدن فراغتی می‌طلبد که با حال و هوای این روزها چندان همخوانی ندارد و طبیعی است که 

سینماها حتی درصورت باز بودن هم مثل شرایط عادی تماشاگر نداشته باشند.

آمار و ارقام مربوط به فروش سینماها از طریق سامانه مدیریت فروش و اکران سینما )سمفا( 
به‌صورت لحظه‌ای و آنلاین در دسترس است که با محدودیت اینترنت دیگر دسترسی به 
این سامانه مقدور نیست. اما سخت نیست که حدس زد فروش سینماها در روزهای گذشته 
تحت‌تأثیر وقایع کشور چشمگیر نبوده است. دی‌ماه به‌طور معمول ‌ماه پرفروشی درتقویم 
سینمایی کشور نیست. در ‌ماه منتهی به جشنواره فیلم فجر فیلم‌هایی که امیدوار به فروش در 
گیشه هستند تمایلی به اکران ندارند، چراکه با شروع جشنواره و اشغال بسیاری از سینماها با 

فیلم‌های این رویداد و کاسته شدن از ظرفیت اکران، فروش گیشه پایین می‌آید.
 بعد از جشنواره هم سینماروها تا مدتی عطش سینما رفتنشان فرومی‌نشیند و تقریبا تا شب 
عید فیلم‌هایی که خواهان فروش بالا در گیشه هستند باید منتظر بمانند. تقریبا دی‌ماه تا اواخر 
اسفند را باید فصل مرده اکران سینماها دانست که معمولا به فیلم‌هایی تعلق می‌گیرد که انتظار 
زیادی از گیشه ندارند و صرفِ اکران برایشان کفایت می‌کند. پس در وضعیت کنونی، فروش 

کمتر سینماها در این مقطع از سال عجیب نیست.

فصل سرد اکران 

فروش کلی سینماها ‌ در ‌9ماه امسال از دوره مشابه سال گذشته 5درصد 
بیشتر بود اما این فروش به لطف افزایش قیمت بلیت سینماها بود و 
تعداد تماشاگران سینما در این ‌9ماه نسبت به دوره مشابه سال قبل 
افت 25درصدی داشت. از ابتدای سال، تحلیلگران نسبت به کاهش 
تماشاگر هشدار داده بودند و حتی پیش‌بینی‌هایی درباره افت فروش 
سینماها در سال آتی هم شده بود. خطا نیست اگر شرایط کنونی 
سینماها را در تداوم وضعیت ماه‌های گذشته سینما ببینیم. مدیران و 
مسئولان سازمان سینمایی باید تمهیداتی نه برای امروز، بلکه برای 

روزهای آتی سینما بیندیشند. 
کمدی‌ها‌هم همدیگر مثل سابق نمی‌فروشند و فیلم‌های ارگانی معمولا 
در گیشه شکست می‌خورند. میدان دادن به درام‌های اجتماعی شاید 
در این وضعیت حرکت معقولی باشد، به‌خصوص که امسال 2 درام 
اجتماعی »پیرپسر« و »زن و بچه« در بالا بردن آمار فروش سینماها 
نقش مهمی داشتند. تغییر معادلات سینمایی کشور به جسارت در 

تصمیم‌گیری و میدان دادن به نوع دیگری از سینما نیاز دارد.

تمهیدی برای گیشه در شرایط محدودیت 
کنونی اینترنت، 

قاعدتا خرید آنلاین 
بلیت منتفی است 

و تنها به‌صورت 
حضوری می‌شود 
از گیشه سینماها 
بلیت خرید و چون 
90درصد فروش 
بلیت سینماها در 
شرایط عادی به 

شکل آنلاین است، 
فروش سینماها 
افت قابل توجهی 
در روزهای گذشته 
داشته است. از 

مراجعه حضوری به 
گیشه هم نمی‌شود 
توقع زیادی داشت‌

صندلی‌های خالی 
 سینما تنها وقتی
پر می‌شود که 

تماشاگر میان فیلم 
 روی‌پرده و توقعات

 و انتظاراتش 
ارتباطی ببیند‌

عکس‌ها: همشهری/ مناعادل

 بیماران
چشم‌انتظار اهداکنندگان خون 

ذخایر خونی در برخی استان‌ها در وضعیت مطلوب نیست. در 
همدان، آذربایجان شرقی، گیلان و... مراکز انتقال خون از کمبود 
و نیاز فوری برای تامین خون و فرآورده پلاکت مورد نیاز بیماران 
خبر می‌دهند. بابک یکتاپرست، معاون اجتماعی سازمان انتقال 
خون به همشهری می‌گوید: به‌طور کلی اکنون در شرایطی 

هستیم که باید آمار اهدای خون 15درصد افزایش پیدا کند.
به‌گفته این مسئول، نیمه دوم سال به‌دلیل زودتر تاریک و کوتاه 
شدن روزها، کاهش مراجعه داریم و عوامل مختلف ازجمله 
افزایش بیماری‌ها در این فصول هم باعث افزایش بستری در 
مراکز درمانی می‌شود که مصرف خون و فرآورده‌های خونی را 
بیشتر می‌کند. اوج‌گیری آنفلوآنزا هم در هفته‌های اخیر یکی از 

عوامل کاهش مراجعات به مراکز انتقال خون بوده است.
یکتاپرست با تأکید بر اینکه گروه‌های خاص ازجمله بیماران 
مبتلا به تالاسمی، هموفیلی و دیالیز جزو گروه‌های دائمی 
مصرف‌کننده خون هستند، تأکید می‌کند: پایین آمدن آمار اهدا 
مشکلات این بیماران را افزایش می‌دهد. این در حالی است که 
ما با کاهش اهدای خون در تامین فرآورده پلاکت هم به مشکل 
می‌خوریم. این فرآورده برای 3روز قابل نگهداری است، مقدار 
آن کم و 40تا 50سی‌سی است؛ یعنی باید 10نفر خون اهدا 
کنند تا بیمار سرطانی فرآورده مورد نیاز را دریافت کند. همه 
این ضرورت‌ها باعث می‌شود مردم با وجود تمام مشکلات ‌، زمانی 
هم برای اهدای خون درنظر بگیرند چون اهدای خون از سوی هر 
فرد می‌تواند زندگی 3نفر را نجات دهد و این ارزش کاری است 

که انجام می‌دهند.
این مسئول درباره ذخایر خونی کشور هم بیان می‌کند: در 
فصولی مثل بهار و تابستان شرایط بهتر است اما اکنون به‌دلیل 
آلودگی هوا و سرما در وضعیت خوبی نیستیم. البته اوضاع را 
مدیریت می‌کنیم و شرایط اورژانسی نسبت به اعمال جراحی 

الکتیو مقدم هستند.
او درباره نیاز به گروه‌های خونی خاص هم توضیح می‌دهد: 
همیشه به همه گروه‌های خونی نیاز است چون در شرایط حوادث 

و سوانح مشخص نیست که کدام گروه خونی بیشتر نیاز است.
معاون اجتماعی سازمان انتقال خون درباره ساعت کاری مراکز 
انتقال خون در ماه‌های سرد سال هم توضیح می‌دهد: بهترین 
اقدام از سوی اهداکنندگان مراجعه به سایت سازمان به نشانی 
ibto.ir است. ساعات کاری همه مراکز در تمام استان‌های کشور 
در این سایت اعلام شده و مردم می‌توانند در بازه زمانی اعلام شده 

برای اهدای خون مراجعه کنند.

هشدار کارشناس 

عامل پنهان گرفتگی صدا و سرفه‌های مزمن
دکتر رضا ملک‌زاده، رئیس پژوهشکده گوارش و کبد، با اشاره به شیوع بالای رفلاکس حنجره‌ای )LPR( گفت: 
بسیاری از افرادی که دچار گرفتگی صدا، سرفه‌های خشک مداوم، احساس وجود توده در گلو یا گلودردهای 

طولانی‌مدت هستند، تصور نمی‌کنند که منشأ این علائم، رفلاکس اسید معده باشد.‌

صادرات کیت‌های تشخیص طبی به 3کشور
دکتر فردین بلوچی، مدیرعامل شرکت مادر تخصصی پالایش و پژوهش خون ایران از دستیابی به دانش پیشرفته 
تولید آلبومین در پالایشگاه خون و صادرات کیت‌های تشخیص طبی به 3کشور خبر داد و گفت: در حال حاضر 
کیت‌های تشخیص طبی و معرف‌های آزمایشگاهی به کشورهای عراق، افغانستان و پاکستان صادر می‌شود‌.

سبک زندگی

پاسخ به سؤالات پزشکی

 هوش مصنوعی
در خدمت سلامت سالمندان 

دکتر مرضیه محمدی، مسئول گروه مدیریت توانبخشی 
دانشگاه علوم پزشکی شیراز با اشاره به فرصت‌های جدیدی 
که هوش مصنوعی برای توسعه سامت جامعه در اختیار 
درمانگران قرار می‌دهد، فناوری‌های سامت را ابزاری برای 
بهبود راهکارهای توانبخشی سالمندان و ایجاد زمینه زندگی 
بهتر آنان دانست. استادیار گروه فیزیوتراپی دانشگاه علوم 
پزشکی شیراز با بیان اینکه فناوری‌های سلامت ازجمله کاربرد 
هوش مصنوعی در مراقبت‌های بهداشتی، به‌صورت روزافزونی 
به تحول در این زمینه منجر شده است، گفت: نقش هوش 
مصنوعی در جنبه‌های مختلف فرایند توانبخشی سالمندان 
ازجمله برنامه‌های توانبخشی شخصی‌سازی‌شده، توانبخشی از 
طریق کمک‌رسانی به بیمار، توانبخشی برای اختلالات عصبی 
و بیماری‌های قلبی و عروقی، توانبخشی با واقعیت مجازی و 
توانبخشی از راه دور، مورد مطالعه و بررسی قرار گرفته است. 

چرت زدن هوشیاری را بیشتر می‌کند؟
چرت زدن به‌ویژه در اداره، شرکت و سر کار شاید اتفاق 
خوشایندی به‌نظر نیاید، اما به‌نظر می‌‍‌رسد یکی از بهترین 
راه‌حل‌های تجدید قوا و بازیابی انرژی برای ادامه کار باشد. 
نحوه درست چرت زدن سریع شامل تنظیم تایمر به‌مدت 
20دقیقه در یک اتاق تاریک، خنک و ساکت است. این 
چرت سریع می‌تواند هوشیاری و انرژی شما را افزایش دهد.

مهم‌ترین مزیت چرت زدن این است که می‌تواند به شما 
کمک کند ساعت‌ها پس از بیدار شدن، هوشیارتر باشید. 
یک چرت کوتاه همچنین می‌تواند به شارژ مجدد مغز شما 
کمک کند و شناخت )تفکر، ادراک و استدلال( را بهبود 
بخشد. از دیگر فواید چرت‌زدن می‌تواند بهبود حافظه 
بلندمدت و کمک به عملکرد در طول روز باشد. اگرچه این 
موضوع به خوبی مورد مطالعه قرار نگرفته است، ‌ چرت‌های 
کوتاه می‌تواند به تقویت سیستم ایمنی بدن و کاهش 

استرس کمک کند.

تخریب مرگبار آمبولانس‌هاتخریب مرگبار آمبولانس‌ها
ناوگان آمبولانسی کشور و چند مرکز درمانی ‌ در نا آرامی‌های اخیر دچار آسیب و خسارت شدند 

گروه تندرستی |  متولیان نظام 

سلامت از آسیب‌ به ناوگان گزارش
اورژانس کشور و خسارت به 
برخی مراکز درمانی خبر می‌دهند و اینکه در 
پی ناآرامی‌های اخیر تعدادی از آمبولانس‌ها 
دچار آسیب و از چرخه فعالیت خارج شده‌اند 

که می‌تواند دسترسی بیماران نیازمند به 
خدمات درمانی را کاهش دهد. هر چند سازمان 
اورژانس کشور و وزارت بهداشت آمار دقیقی 
در این‌باره اعلام نمی‌کنند اما بررسی‌های 
همشهری نشان می‌دهد که این عدد قابل توجه 
است. بعد از حوادثی که در 2بیمارستان امام 

خمینی ایلام و سینای تهران رخ داد، طی 
روزهای اخیر مراکز درمانی دیگری هم دچار 
آسیب شدند ازجمله شکستن شیشه‌ها و 
تخریب دوربین‌های مداربسته. دکتر حسین 
کرمانپور، رئیس مرکز روابط‌عمومی و 
اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت در این‌باره به 

همشهری می‌گوید: »تا این لحظه به‌دلیل 
شرایط موجود آمار دقیقی از میزان خسارات 
نداریم اما چیزی که قطعا اعلام می‌کنیم، آسیب 
قطعی به برخی آمبولانس‌هاست که باعث شده 
تعدادی از رده خارج شوند و برخی پس از 

تعمیرات دوباره به سیستم برگردند.« 

 هیچ‌کسی 
به‌دلیل کمبود دارو، 

تجهیزات، خون، امکانات، 

نیروی تخصصی و... دچار 

آسیب نشده و امیدواریم 

که آرامش هر چه زودتر بر 

جامعه حاکم شود

رئیس مرکز روابط‌عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت 
درباره آسیب به مراکز درمانی هم بیان می‌کند:» مراکز 
درمانی که همیشه در دسترس مردم است در اعتراضات 
خیابانی دستخوش آسیب‌های جزئی و کلی می‌شود. البته 
تاکنون آسیب کلی در بیمارستان‌ها نداشته‌ایم که آن را از 
چرخه فعالیت خارج کند اما آسیب‌های 
جزئی گزارش شده است. بعد از 
درخواست وزارت بهداشت پس از حوادث 
بیمارستان‌های امام خمینی )ره(ایلام 
و سینا تهران، رعایت حریم این مراکز 

بیشتر شده است.« ‌

خسارت به مراکز درمانی جدید 

کرمانپور از ارائه خدمات درمانی رایگان در مراکز درمانی دولتی 
مرتبط با وزارت بهداشت به تمام مجروحان حوادث اخیر خبر 
می‌دهد و می‌گوید: »وظیفه ذاتی کادر درمان ارائه خدمات 
به افراد نیازمند بدون جهت‌گیری است. این در حالی است 
که در طول حوادث اخیر تمامی کادر درمان خارج از شیفت 
خودشان هم حضور داشتند و خدمات کامل ارائه شده است. 
هیچ کمبودی در تامین دارو و ارائه خدمات نداریم. چند استان 
هم نیاز به خون داشتند که از استان‌های همجوار تامین شد. 
هیچ‌کسی به‌دلیل کمبود دارو، تجهیزات، خون، امکانات، نیروی 
تخصصی و... دچار آسیب نشده و امیدواریم که آرامش هر چه 

زودتر بر جامعه حاکم شود.« 

کمبودی در ارائه خدمات نیست 

مماس با زمانه
در خبر ایرنا آمده بود »کفایت مذاکرات«، »آقای زالو«، »جهیزیه«، »احمد«، »افسانه 
سپهر«، »غریزه«، »تهران ۵۷«، »دختر برقی«، »یوز«، »های‌کپی«، »کج‌پیله« و »ژولیت و 
شاه« ازجمله فیلم‌ها و انیمیشن‌های درحال اکران در سینماهای سراسر کشور هستند. 
این فیلم‌ها حتی پیش از پنجشنبه و جمعه هفته گذشته هم فروش بالایی نداشتند و 
برای تماشاگران جذاب نبودند. صندلی‌های خالی سینما تنها وقتی پر می‌شود که تماشاگر 
میان فیلم روی پرده و توقعات و انتظاراتش ارتباطی ببیند. اگر به این موضوع توجه شود و 

سینما مماس با جامعه و زمانه حرکت کند شاید وضعیتش قدری تغییر کند.

جامعه پزشکی علیه تخریب نظم و اموال عمومی 
جامعه پزشکی ایران در محکومیت اقدامات تروریستی گروه‌های مسلح 
در استان‌های مختلف کشور بیانیه‌ صادر کرد. به گزارش فارس، در بخشی 
از این بیانیه آمده است: »استکبار جهانی که روزی با تحمیل جنگ و ترور و 
با تحریم دارو و تجهیزات پزشکی، سلامت جان ملت ایران را نشانه گرفته 
بود امروز با استفاده از عناصر مضر و نیرو‌های آموزش‌دیده مسلح وابسته به 
آمریکای جنایتکار و صهیونیسم غاصب با اغفال نوجوانان و جوانان این مرز 
و بوم، امنیت کشور را هدف قرار داده است. ما با دستانی که برای نجات جان 
انسان‌ها بلند می‌شود مشت محکمی بر دهان راهبران، سیاستمداران خبیث 
آمریکایی و صهیونیستی که در روز‌های اخیر نقش بسزایی در برهم زدن نظم 

عمومی و تخریب اموال مردم داشته‌اند و دستشان آلوده به خون 
جوانان این وطن بوده، می‌کوبیم و آمادگی خود را جهت 

خدمت‌رسانی سریع، بموقع و دلسوزانه به ملت شریف 
ایران اعلام می‌داریم.«
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بیایید گفت‌وگو کنیم

چه در زندگی فردی و چه در زندگی اجتماعی، 
گفت‌وگو‌ یکی از ویژگی‌های مهم یک جامعه 
سالم و پیشرفته است. این گفت‌وگو هم به‌معنای 
گفت‌وگوهای ظاهری و بی‌نتیجه نیست، بلکه به 
این مفهوم است که طرفین می‌خواهند درک کنند 
که واقعا چه اتفاقی در حال رخ دادن است تا طرف 
مقابل را بتوانند به‌خوبی درک کنند. گفت‌وگو و درک 
طرفین، می‌تواند از تنش‌های زیادی جلوگیری کند.
یکی از پژوهشگران شاخص توسعه در ایران، نکته 
جالبی درباره تفاوت جوامع با هم ذکر می‌کند. 
او اشاره می‌کند که بخش مهمی از این تفاوت، به 
نحوه و چگونگی مدیریت اختلاف‌ها و تنش‌ها 
بازمی‌گردد. در جوامع ابتدایی، تنش‌ها با خشونت 
و شدیدترین برخوردها رفع می‌شود اما در جوامع 
پیشرفته‌تر، کار به گفت‌وگو و درک متقابل کشیده 
می‌شود. جالب است که این اصل حتی در زندگی‌های 
خانوادگی هم به چشم می‌خورد؛ خانواده‌های سالم‌تر 
غالبا به گفت‌وگو و درک هم می‌پردازند، اما کار در 
خانواده‌های دچار مشکل، به تنش و دعوا و قهر و... 

کشیده می‌شود.
این‌روزها در حال تماشای صحنه‌های دلخراش 
بسیاری هستیم. البته درصدی از این برخورد، 
کار عوامل بیگانه برای به‌هم‌ریختن نظم اجتماعی 
موجود برای رسیدن به هدف‌های بعدی است. اما 
بخش دیگر آن، به همین عدم‌گفت‌وگو و درک 
متقابل بازمی‌گردد. بخشی از کسبه معترض، قاعدتا 
مسیرهایی برای گفت‌وگو و فشار وارد آوردن به 
بدنه رسمی داشتند؛ مثل همین اصناف یا جلسات 
مشترک و  دیدیم که دستور هم داده شد که جلساتی 
برگزار شود تا مشکلات‌شان رفع شود. درباره 
دیگر معترضان هم البته می‌توان مسیرهایی را 
برای گفت‌وگو، انتقال مطالبات و... درنظر گرفت. 
طبیعتا حضور در خیابان‌ها و به‌هم‌ریختن روند 
معمول زندگی شهروندان، ایده جالبی نمی‌تواند 
باشد؛ چرا‌که هم محل سوءاستفاده می‌تواند قرار 
بگیرد، هم اینکه در میانه هیاهو اساسا نخستین 
قربانی گفت‌وگو و درک متقابل خواهد بود و اینکه 
 به نتیجه‌ای هم نخواهد رسید؛ چراکه توجه‌ها به
 سمت و سوی مدیریت تنش پیش‌آمده منحرف 

می‌شود تا رفع مشکلات اساسی.
کاش قدر گفت‌وگو و فرم درست رفتارهای اجتماعی 
را بیشتر بدانیم‌ تا شاهد صحنه‌های دلخراشی که 
این روزها می‌بینیم، نباشیم؛ گفت‌وگو و درکی که 
هم مردم باید به خرج بدهند و هم بدنه رسمی و 

حاکمیتی جامعه.

نگاه

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
سرآمد فضيلت ها در دست داشتن زمام خشم و 

ميراندن خواهش نفس است .
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1 2 8 7 3 5 9 4 6
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      6       4 3
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  5         6   9
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      8   5      
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7   6         8  
          1      
8 2       9      

ساده

          1 8 4 3
5     2 4     7 9
1 9     3   6    
      6 8   2    
  7 1       5 8  
    2   5 7      
    7   6     3 5
6 8     7 4     1
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به احترام سربازان وطن
حضور پرشور مردم شهرهای مختلف در مراسم تشییع شهدای مدافع امنیت

معروف است که 2نعمت قدر دانسته نمی‌شود تا وقتی که از بین برود: یکی 
امنیت و دیگری هم سلامت. امنیت نعمتی است که تا وقتی دچار خلأ نشویم 
نمی‌دانیم که چه ارزشی دارد و همسنگ اکسیژن برای زندگی است. همین 
که این ایام به‌راحتی نمی‌توانیم در خیابان‌ها قدم بزنیم و با خانواده در شهر 
بگردیم و روزمره زندگی‌مان به هم خورده، نشان می‌دهد امنیت چقدر اهمیت 

دارد. این امنیت نیز جز با فداکاری مدافعان امنیت به‌ دست نمی‌آید؛ چه آن 
مدافع امنیتی که در مرزهاست، چه مدافع امنیتی که با کاروان‌های مواد ‌مخدر 
مقابله می‌کند و چه مدافع امنیتی که علیه آشوب‌ها و ترور‌های کور جان 

خودش را سپر بلا می‌کند تا آرامش دیگران خدشه‌دار نشود.
در آشوب‌های اخیر، مدافعان امنیتی را از دست دادیم که شهادت برخی از 

آنها بسیار دردناک و وحشتناک بود. مردم نیز با علم به این فداکاری پای کار 
آمدند تا آخرین بدرقه و مشایعت این مدافعان امنیت را با شکوه بیشتری 
به جا بیاورند تا شاید تسلای خاطری برای خانواده‌هایشان باشد، هرچند 
این درد هیچ‌گاه التیام نخواهد یافت. با هم نگاهی به حضور مردم در این 

تشییع‌ها می‌اندازیم.

 پیکر مطهر شهید مدافع امنیت
  سرهنگ مهدی رحیمی روز گذشته توسط مردم ولایت مدار

 و شهیدپرور ایلام تشییع شد.

 پیکر مطهر شهیدان محسن جمالی و محمد شیدایی و کودک 
۳ساله، ملینا اسدی که توسط اغتشاشگران به شهادت رسیدند، 

با حضور اقشار مختلف مردم شهیدپرور کرمانشاه تشییع شد.

 مراسم تشییع پیکر شهید امنیت، امیرحسین ترکاشوند با 
حضور اقشار مختلف مردم از مسجد امام رضا)ع( به سمت 

مسجد ثامن‌الائمه)ع( در جزیره کیش برگزار شد.

 مردم انقلابی ایلام با حضور دشمن‌شکن خود ضمن بدرقه شهید 
مدافع امنیت تا جایگاه ابدی بار دیگر با آرمان‌های امام و شهدا 

تجدید میثاق کردند.

 در این مراسم معنوی که در فضایی حزن‌آلود برگزار شد، 
تشییع‌کنندگان با شعارهای مرگ بر منافق، مرگ بر آمریکا، مرگ بر 

اسرائیل و مرگ بر فتنه‌گر پیکر این شهدا را تشییع کردند.

 در این مراسم، مردم کیش با شعار سر دادن در حمایت از نیروهای 
امنیتی و محکوم کردن اغتشاشات، انزجار خود را از عوامل این 

ناآرامی‌ها اعلام کردند.

در این آیین باشکوه ایلامیان بار دیگر انزجار و نفرت خود را از 
 اقدامات خشونت‌بار ایادی استکبار و مزدوران داخلی 

آنها ابراز داشتند.

 مردم کرمانشاه در مراسم تشییع شهدا، بر پیگیری امور 
معیشتی و اقتصادی از مجاری قانونی و در چارچوب مصالح ملی 

تأکید کردند.

 مراسم وداع شهید مدافع امنیت، احد زرنگی‌پور که توسط 
اغتشاشگران مسلح به شهادت رسیده بود، در بیت‌الزهرای 

حاج قاسم کرمان برگزار شد.

یا رب آن شاه‌وش ماه‌رخ زهره‌جبین

در یکتای که و گوهر یک‌دانه کیست؟
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رقیب ایران در نیمه‌نهایی

مصر که قرار است در جام‌جهانی یکی از رقبای تیم ملی ایران باشد، با پیروزی 3بر 2مقابل ساحل‌عاج خودش را 
به نیمه‌نهایی جام ملت‌های آفریقا رساند. به این ترتیب مصر برای فینالیست شدن باید با سنگال دیدار کند. در 
سمت دیگر جدول، مراکش میزبان به نیمه‌نهایی رسیده و قرار است برای فینالیست شدن با نیجریه دیدار کند.

صفحه‌آرا: رهام بهزادی

سوژه روز

چهره روز

 در یک بازی پرماجرا، امروز فولاد هرمزگان
 و استقلال به مصاف هم می‌روند

آنتوان سمنیو 25ساله غنایی، وینگر راست و تازه‌وارد منچسترسیتی در 
نخستین بازی‌اش با پیراهن تیم جدیدش گل زد. او زننده یکی از گل‌های 
پرتعداد منچسترسیتی در دیدار جام‌حذفی مقابل تیم بی‌نام و نشان 
اکسترسیتی بود. همشهری‌ها این حریف نگون‌بخت را با نتیجه 10بر 

یک شکست دادند. این فلسفه گواردیولاست که وقتی تیمی ضعیف 
گیر می‌آورد، تا می‌خورند، می‌زنند. سمنیو مشتریان زیادی داشت اما 
ترجیح داد از بورنموث به تیمی برود که برای همه جام‌ها می‌جنگد نه تیم‌هایی مثل تاتنهام 

یا منچستریونایتد. او حتی ترافیک شدید ترکیب سیتی را نادیده گرفت و به این تیم رفت.

   آرئولا، سرمربی اسپانیایی و موفق بورنموث 
ستاره‌های زیادی را از دست داده، اما توانسته است 
سرمایه زیادی به باشگاه تزریق کند. این باشگاه 
تابستان بازیکنانی مثل هاوسن )رئال‌مادرید(، میلوش 
کرکز )لیورپول( و زابارنی )پاری‌سن‌ژرمن( را فروخت 
و حالا سمنیو را. شاید اگر برعکس بود و گواردیولا 
این همه بازیکن از دست می‌داد، علیه کل جهان 
اعلام جنگ می‌کرد. او فصل پیش درحالی‌که تنها 
یک مصدوم مهم به نام رودری داشت، پیش و پس از 
هر کنفرانس مطبوعاتی و در همه مصاحبه‌هایش غر 
می‌زد که غایبان زیادی دارد و همه نتایج بد تیمش 
را گردن غیبت رودری می‌انداخت. باشگاه برای آنکه 
جلوی غر زدن‌های پپ را بگیرد، فصل پیش کلی 
خرید برایش انجام داد و عمر مرموش، خوسانوف، 
نیکو و چند بازیکن دیگر را با قیمت‌های فضایی در 
نیم‌فصل به تیم آورد. این تابستان هم خریدهای 
سیتی ادامه داشت و حتی گریلیش 100میلیون 
یورویی به اورتون قرض داده شد تا جا برای خرید 
بازیکنانی مثل رایان شرکی از لیون و دوناروما از 
پاری‌سن‌ژرمن و... باز شود. اما حرص این سرمربی 
اسپانیایی تمامی ندارد و همچنان بیشتر می‌خواهد.

   خرید سمنیو 74میلیون یورو هزینه برداشت. بند 
فسخ ۶۵میلیون پوندی )74میلیون یورو( سمنیو 
تنها تا ۱۰ ژانویه اعتبار داشت. این مهاجم غنایی 
در نیم‌فصل اول ۲۶-۲۰۲۵ آمار خیره‌کننده ۹گل 
و ۳پاس‌گل را ثبت کرد و در آخرین بازی‌اش برای 
گیلاس‌ها مقابل تاتنهام درخشید. 3تساوی پیاپی 

در لیگ برتر و فاصله افتادن با صدر جدول، نزدیک 
بود باز هم صدای نق‌نق گواردیولا را دربیاورد که با 
خرید سمنیو، این اتفاق خنثی شد. ممکن است با 
ورود این خرید جدید، اسکار باب نروژی به دورتموند 
قرض داده شود تا رختکن خیلی شلوغ نشود. البته 
خریدها متوقف نمی‌ماند. با توجه به مصدومیت 
گواردیول و روبن دیاز در خط دفاعی، بازیکنان 
دیگری جذب خواهند شد. میکائیل کایوده، مدافع 
راست و 21ساله برنتفورد که مشتریانی همچون 
بایرن‌مونیخ، یوونتوس و اینتر دارد و برچسب 
قیمتی 35تا 45میلیون یورویی روی او خورده، 
ممکن است از من‌سیتی سردرآورد. قرارداد این 

بازیکن ایتالیایی با برنتفورد تا تابستان۲۰۳۰ 
اعتبار دارد.

   گواردیولا که به لطف بهترین نسل تاریخ لاماسیا 
و بارسلونا و البته به لطف نبوغ خودش که آنها را 
به ابرستاره تبدیل کرد، به مربی بزرگی تبدیل 
شده، ولخرج‌ترین سرمربی تاریخ فوتبال است. 
باشگاه‌هایش برای او 2.58میلیارد یورو بازیکن 
خریده‌اند که 2.03میلیارد یورو را مالکان اماراتی 
منچسترسیتی پرداخته‌اند. بارسلونا و بایرن‌مونیخ 
حدود نیم‌میلیون یورو برایش بازیکن خریدند و 
کم بودن این مبلغ 2دلیل دارد؛ اول اینکه نسل 
طلایی بارسلونا برایش رایگان درآمد وگرنه باید برای 
مسی، ژاوی، اینیستا، بوسکتس و دیگران هزینه 
میلیاردی می‌کرد و دلیل دوم اینکه فقط 3سال در 

بایرن‌مونیخ ماند.

شگفتی یا 
شکوفایی؟

آقاآقای ولخرجی ولخرج
سمنیو برای گواردیولا مثل خامه روی کیک بود

داستان بازی فولاد هرمزگان و استقلال در 
جام‌حذفی، خیلی عجیب شد و فراز و فرودهای 
مختلفی را پشت سر گذاشت. این مسابقه که 
در چارچوب مرحله یک‌هشتم نهایی انجام 
می‌شود، ابتدا قرار بود پیش از پایان نیم‌فصل 
برگزار شود، اما استقلال به بهانه تقویم شلوغش 
خواهان تعویق آن شد. در ادامه خبر دادند فولاد 
هرمزگان از حضور در مسابقه انصراف داده و 
استقلال به‌طور خودکار راهی مرحله بعد خواهد 
شد، اما مقامات تیم هرمزگانی موضوع را تکذیب 
کردند. بعدتر پیرامون محل برگزاری این بازی 
هم حرف و حدیث‌هایی پیش آمد و گفتند 
ورزشگاه هرمزگان امکان میزبانی این دیدار را 
ندارد. آنها اما تلاش کردند و در آخرین روزها با 
رفع اشکالات، مجوز میزبانی را به‌دست آوردند. 
با این حال، شرایط فعلی کشور بار دیگر همه‌‌چیز 
را تغییر داد؛ به این ترتیب که در آخرین خبر، 
گفته شده این بازی در ورزشگاه شهید نصیری 
یزد و احتمالا از ساعت 14آغاز خواهد شد؛ 

بدون حضور تماشاگران.

  شگفتی هرمزگان؟
استقلال به شکل معجزه‌آسایی در طول سال‌های 
اخیر با قرعه‌های آسان در جام‌حذفی مواجه 
شده است. فصل گذشته این قرعه به آنها کمک 
کرد مقام قهرمانی مسابقات را به‌دست بیاورند. 
در شروع فصل جدید هم همین داستان وجود 
داشته و آنها در نخستین مسابقه به مصاف کشت 
و صنعت پادیاب خلخال از دسته دوم رفتند. به 
شکل غیرمنتظره‌ای، دومین حریف آبی‌ها هم 
یک تیم دسته دومی دیگر از کار در آمد؛ فولاد 
هرمزگان که در مرحله یک‌شانزدهم نهایی با 

2گل چوکای تالش را شکست داد. چون هر دو 
تیم در مرحله قبلی میزبان بودند، برای تعیین 
محل برگزاری این بازی قرعه‌کشی شد که فولاد 
آن را برد، اما حالا می‌بینیم که آنها نتوانستند 
از این امتیاز استفاده کنند. روی کاغذ شاید 
این قرعه برای استقلال آسان به‌نظر برسد، اما 
می‌دانیم که در عمل لزوما اینطور نیست و حتی 
پادیاب هم در مرحله قبلی تا آستانه حذف آبی‌ها 
پیش رفت. آنها با وجود بیشتر از 100دقیقه 
بازی با یک یار کمتر، فقط اندکی با برد فاصله 
داشتند و نهایتا با بدشانسی فرصت صعود را از 
دست دادند. بنابراین فولاد هرمزگان هم با انگیزه 
کامل وارد این بازی خواهد شد، چرا که خیلی از 
نفرات این تیم می‌دانند این شاید تنها بازی پخش 
زنده عمرشان باشد و با رقم زدن یک شگفتی، 

می‌توانند آن را به اتفاقی تاریخی تبدیل کنند.

  شکوفایی استقلال؟
استقلال اما در شرایطی وارد این بازی می‌شود 
که نیم‌فصل اول را با نوسان شدید پشت سر 
گذاشت. آنها گاهی بسیار خوب و خیره‌کننده 
بودند و گاهی بی‌نهایت ضعیف و متزلزل. پایان 
نیم‌فصل اما برای آبی‌ها خوب بود. استدلال 
ساپینتو این است که تیمش هر کجا زمین 
مناسب پیدا کند فوتبال خوبی بازی می‌کند. 
جالب است که استقلال پیش از این اتفاقات 
برای میزبانی از مسابقات خودش در یزد 
درخواست داده بود و آنها حالا عملا در همان 
زمینی به مصاف فولاد هرمزگان می‌روند که 
دوستش دارند. بنابراین بهانه‌ای نیست و شاید 
در نخستین بازی نیم‌فصل دوم، یک نمایش 

استاندارد دیگر از آبی‌ها ببینیم.

هر جا که ترابی باشد...!
دست‌کم تا لحظه تنظیم این مطلب، هنوز تکلیف صندلی 
مدیرعاملی تراکتور مشخص نشده و نام رضا درویش هم به‌عنوان 
یکی از گزینه‌های جدی تصاحب این پست به گوش می‌رسد. 
مدیرعامل پیشین پرسپولیس رابطه دوستانه‌ای با مالک تراکتور 
داشته و همیشه مورد تمجید او بوده، بنابراین برخی گمان می‌کنند 
شاید او راهی تبریز شود. درصورتی که این اتفاق رخ بدهد، 
همکاری دوباره درویش با برخی بازیکنان پیشین پرسپولیس 
می‌تواند سوژه جالبی باشد. به‌عنوان مثال می‌دانیم که او به 
هیچ‌وجه روابط دوستانه‌ای با بیرانوند ندارد و کار دوطرف به 
یک پرونده طولانی قضایی کشید. این شرایط در مورد دانیال 
هم صدق می‌کند؛ بازیکنی که با دلخوری از پرسپولیس جدا 
شد و مدعی بود در حق او کم‌لطفی شده است. از همه جالب‌تر 
اما داستان ترابی است. او پیش از این در سایپا و پرسپولیس 
با درویش کار کرده و ممکن است این اتفاق برای سومین بار 
در تراکتور تبریز رخ بدهد. گویا درویش اول ترابی را به یک تیم 

دیگر می‌فرستد و بعد خودش دنبال او راه می‌افتد!

پس از 
پپ، مورینیو با 1.72میلیارد 

یورو پرهزینه‌ترین سرمربی است و 

در رتبه دوم قرار دارد؛ پپ گواردیولا 

2.58میلیارد یورو، ژوزه مورینیو 1.72، توماس 

توخل 1.66، مکس آلگری 1.6، کارلو آنچلوتی 

1.56، دیگو سیمئونه 1.55، اونای امری 1.113، 

اریک تن‌هاخ 1.073، ادی هو 1.008، نونو 

اسپریتو سانتو 0.985 و میکل آرتتا 

0.985 میلیارد یورو.

ستاره آفریقایی اجازه بازی ندارد
اندونگ که همین چند هفته پیش استقلال را به مقصد جام ملت‌های آفریقا ترک کرد تا برای گابن به میدان برود، حالا 
اجازه بازی برای استقلال را ندارد. این بازیکن بعد از بازی با خیبر قراردادش را با استقلال یک‌طرفه فسخ کرد و بعد از 
جام‌ملت‌ها قراردادش را تمدید کرد اما پنجره بسته استقلال باعث شده تا این بازیکن از همراهی آبی‌ها محروم شود.

بی‌زحمت یک گل بزنید!
دومین دیدار تیم ملی امید ایران در جام ملت‌های آسیا زیر 
23سال دربرابر ازبکستان به تساوی بدون گل انجامید. این در 
حالی است که امیدها در بازی نخست مقابل کره‌جنوبی هم به 
همین نتیجه رضایت داده بودند. حالا تنها راه صعود آنها به مرحله 
بعد، پیروزی بر لبنان در مسابقه آخر است. در عین حال، اینکه ما 
در رده امید هم نتوانستیم ازبکستان را شکست بدهیم دردناک 
است. همانطور که می‌دانید، تیم ملی بزرگسالان به‌شدت مقابل 
این رقیب به مشکل خورده و 6بازی است که نمی‌تواند ازبک‌ها 
را ببرد. مشقت روزافزون تیم ملی دربرابر ازبکستان، اصلا خبر 
خوبی برای ما نیست و این روزها می‌بینیم که تک‌تک بازیکنان 
تیم ملی آن کشور هم مورد توجه باشگاه‌های بزرگ ایرانی قرار 
می‌گیرند. همه اینها یعنی ازبک‌ها رو به پیشرفت هستند و 
امروز ما در رده زیر 23سال هم قادر به شکست‌شان نیستیم. به 
علاوه 2بازی بدون گل تیم امید، آدم را یاد 2 بازی بدون گل تیم 
ملی بزرگسالان در تورنمنت اخیر امارات می‌اندازد و البته انبوه 

بازی‌های کم‌گل لیگ. اگر زحمتی نیست، گاهی گل هم بزنید!
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و سوءاستفاده فرصت‌طلبان و آشوبگران، آسیب‌های گزارش
بسیاری به زیرساخت‌های شهری پایتخت وارد شده 
است. از تخریب امکانات حمل‌ونقل عمومی و ایستگاه‌های اتوبوس و 
مترو گرفته تا بانک‌ها، مساجد، فروشگاه‌ها و حتی اموال شهروندان 
از دست‌درازی اغتشاشگران در امان نمانده‌اند و صحنه‌های تلخی در 
نقاط مختلف شهر رقم خورده که گوشه‌ای از شرارت‌های منجر به 
تخریب اموال عمومی را شهرداران مناطق 22گانه تهران برایمان 

روایت کرده‌اند.

دوشنبه  دوشنبه  2222 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95879587
شناسایی 98نقطه برای کاهش گره ترافیکی

عباس شعبانی، معاون فنی و عمرانی شهردار تهران: در شهرداری تهران ۳۶۷پروژه عمرانی با هزینه ۵۰هزار 
میلیارد تومانی به  مرحله افتتاح رسیده است. به‌طور متوسط هر هفته بیش از یک پروژه افتتاح کرده‌ایم. 

همچنین ۹۸نقطه را برای کاهش گره ترافیکی شناسایی کرده‌ایم و پای کار ایستاده‌ایم.

خسارت به ایستگاه ۷۷ستارخان و ۸ دستگاه خودروی آتش‌نشانی
مهدی بابایی، عضو شورای شهر تهران: 8دستگاه خودروی آتش‌نشانی توسط اغتشاشگران به آتش کشیده 
شده و شیشه‌های تعدادی از خودروهای عملیاتی دچار خسارات جدی شده است و نیاز به بازسازی اساسی 

دارد. همچنین لوازم ایستگاه ۷۷ ستارخان توسط اغتشاشگران‌ به آتش کشیده شده است.

ملیحه نعمت‌خواه؛ روزنامه‌نگارحمل و نقل

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

چراغ زنون نقص فنی خودرو 
محسوب می‌شود 

سرهنگ فیروز کشیر، معاون اجتماعی و 
فرهنگ ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ: 
نور شدید چراغ‌های زنون غیراستاندارد باعث 
اختلال دید راننده مقابل و آسیب به شبکیه چشم 
و کوری لحظه‌ای چشم راننده می‌شود و درنتیجه 
می‌تواند منجر به واژگونی، تغییر مسیر ناگهانی و 
تصادفات منجر به فوت برای رانندگان عبوری مقابل 
شود. چراغ زنون غیراستاندارد نقص فنی محسوب 
می‌شود و رانندگان برای دریافت معاینه فنی خودرو 
باید چراغ خودرو را به حالت استاندارد بازگردانند. 
همچنین عواملی چون خستگی و خواب‌آلودگی 
رانندگان، توان تصمیم‌گیری صحیح را از راننده 
می‌گیرد و احتمال بروز حادثه را به‌شدت افزایش 
می‌دهد. رانندگان باید پیش از رانندگی استراحت 
کافی داشته باشند و در مسیرهای طولانی پس از هر 
2ساعت رانندگی، ۱۰ تا ۱۵دقیقه توقف و استراحت 
را در برنامه خود قرار دهند. مصرف نوشیدنی‌های 
غیرمجاز و داروهای روانگردان هم کنترل جسم 
و قدرت تصمیم‌گیری را از راننده سلب می‌کند 
و او را به حرکات پرخطر و غیرقابل پیش‌بینی 
سوق می‌دهد؛ رفتاری که نه‌تنها جان راننده، بلکه 
جان سایر کاربران ترافیک را نیز تهدید می‌کند. از 
خانواده‌ها می‌خواهیم که آگاهی فرزندان خود را 

درخصوص رعایت قوانین در رانندگی بالا ببرند.

بزرگراه‌های پرحادثه تهران 
امسال بیش از یک میلیون و ۶۰۰ هزار فقره 

تخلف شبانه در پایتخت ثبت شده است
خیابان‌های پایتخت، شب‌ها هم آرام و قرار ندارند و 
هرلحظه ممکن است تخلفات رانندگی منجر به وقوع 
یک حادثه شود؛ چراکه براساس اعلام پلیس راهنمایی و 
رانندگی تهران بزرگ، بیش از ۵۶درصد تصادفات فوتی 
پایتخت در تاریکی شب رخ می‌دهد و این نشان‌دهنده 
رعایت‌نکردن قوانین است. سرهنگ فیروز کشیر، معاون 
اجتماعی و فرهنگ ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ، 
با ابراز نگرانی از افزایش ۵۶درصدی تصادفات فوتی در 
شب‌ها، تخلفات اصلی و عوامل مؤثر در وقوع حوادث 
شبانه در تهران را تحلیل و تأکید کرده که از ابتدای سال 
تاکنون یک میلیون و ۶۰۰هزار فقره اعمال قانون تخلفات 

شبانه در پایتخت ثبت شده است.

خسارت هزار میلیاردی به اتوبوس‌های پایتخت
نمایندگان مردم در شورای اسلامی شهر تهران تخریب اموال عمومی را محکوم کردند

پریسا نوری | روزنامه‌نگار |موضوع ناآرامی‌های 

گزارش
 

اخیر، مهم‌ترین بحث اعضای شورای اسلامی 
شهر تهران در جلسه روز گذشته بود. نمایندگان 
مردم در سیصدوهشتادوهفتمین جلسه علنی پارلمان شهری 
با اعلام گزارشی از میزان خسارت‌های وارده به زیرساخت‌ها و 
تجهیزات شهری توسط آشوبگران، این اقدام را محکوم کردند. 

اما در این جلسه چه گذشت؟

اتوبوس‌ها با زحمت زیاد خریداری شده است 
در ابتدای جلسه مهدی چمران، رئیس شورا در جمع خبرنگاران با اظهار تأسف از خسارات 
واردشده به اتوبوس‌های شهری گفت: »ما به‌سختی تلاش می‌کنیم که اتوبوس بخریم، اما 
عوامل خودفروخته و فریب‌خورده یا واردشده از آن سوی مرزها به ایران، اتوبوس‌ها را به 
آتش می‌کشند.« رئیس شورا با بیان اینکه برای خرید هر اتوبوس معمولی باید ۲۰ میلیارد 
تومان بپردازیم و برای اتوبوس دوکابین هزینه‌ها بیشتر است، افزود: »شهرداری قلک ندارد 
که از آن هزینه کند. قطعا از پول مردم اتوبوس می‌خرد و در این شرایط اتوبوس‌ها را به آتش 
می‌کشند، علاوه بر این چند خودروی آتش‌نشانی در مسیر اعزام به عملیات به آتش کشیده 
شده است.« چمران در ادامه گفت: »درحالی‌که اتوبوس‌های دوکابین چینی چند روز دیگر 
وارد ایران می‌شود، عده‌ای از خدا بی‌خبر و جنایتکار اتوبوس‌ها را در ایستگاه‌ها به آتش 
می‌کشند.« رئیس شورای اسلامی همچنین در ابتدای صحن درباره اجتماع بزرگ برای 
محکوم‌کردن این جنایات گفت: » روز دوشنبه ساعت ۲بعدازظهر مردم در میدان انقلاب 
تهران با خروش تمام حضور خواهند یافت تا خشم و نفرت خود را به این افراد و اربابان آنها 

که منفورترین آدم‌های روی زمین هستند، نشان دهند.« 

500میلیارد تومان در آتش سوخت
سید‌محمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای اسلامی شهر تهران از خسارت‌های مالی واردشده 
به ناوگان حمل‌ونقل عمومی در اغتشاشات اخیر خبر داد و گفت: »هزینه خرید هر اتوبوس 
تک‌کابین ۲۰ میلیارد تومان و هر اتوبوس دوکابین ۳۰ میلیارد تومان است. درمجموع ۵۰۰ میلیارد 
تومان در آتش سوخت. علاوه بر این ۵۶اتوبوس از رده خارج شدند و می‌توان گفت درمجموع هزار 
میلیارد تومان خسارت در حوادث اخیر را شاهد بودیم.« آقامیری در ادامه از شهروندان بابت معطلی 
چندساعته در ایستگاه‌های اتوبوس عذرخواهی و از نیروی انتظامی برای تلاش‌هایش در روزهای 
اخیر قدردانی کرد و گفت: »هیچ جای دنیا به پلیس اینگونه حمله نمی‌کنند که نتواند از خود دفاع 
کند. افراد به‌صورت مسلح به نیروی انتظامی حمله می‌کنند و نیروها با دست خالی با اغتشاشگران 
مواجه می‌شوند. این میزان مماشات با مجرمان کار درستی نیست.« آقامیری با بیان اینکه معیشت 
مردم با مشکل مواجه شده است، یادآور شد: »مردم باید این اتفاقات را لمس کنند. مردم فهمیده 
ما خیلی زود صف خود را از اغتشاشگران جدا کردند و باید قدردان آنها باشیم. دشمنان ما بیش از 
۴۰سال است که به هر طریقی همچون جنگ 8ساله، جنگ داخلی و تحریم به‌دنبال این هستند 

که انقلاب را به زانو در بیاورند.«
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میلیارد تومان 

هزینه هر 
اتوبوس دوکابین 

است که در 
جریان آشوب‌ها 

خسارت دیدند

20
میلیارد تومان هزینه 

هر اتوبوس تک‌کابین 
است که تعداد زیادی 

از آنها تخریب شد

 جلسه387پارلمان
شهری

وضعیت تصادفات شبانه در تهران از ابتدای سال 
تا نیمه دی 1404

  تعداد اعمال قانون تخلفات شبانه: ۱,۶۰۰,۰۰۰ فقره
  درصد تصادفات فوتی در تاریکی شب:  %۵۶
  اعمال قانون برای کامیون‌ها: ‌‌۲۳۷هزار فقره

)کامیون‌ها از ساعت ۲۲:۰۰ تا ۰۵:۰۰ صبح مجوز تردد دارند(

 وضعیت تخلفات شبانه ثبت‌شده در این مدت
 سرعت غیرمجاز: بیش از ۲۸۳هزار فقره

 نقص فنی در سیستم روشنایی: بیش از ۸۱هزار فقره
حرکت مارپیچ: حدود ۳۸هزار فقره

 دورزدن در محل ممنوع: بیش از ۱۳هزار فقره
 استفاده از چراغ زنون: بیش از ۱۲هزار فقره

 عوامل مؤثر در تصادفات شبانه کدامند؟
خستگی و خواب‌آلودگی راننده

 کاهش توان تصمیم‌گیری و افزایش احتمال تصادف
مصرف نوشیدنی‌های غیرمجاز و داروهای روانگردان

 کاهش کنترل جسم و تصمیم‌گیری 
 خطرات جدی برای راننده و سایر کاربران ترافیک

سرعت و سبقت غیرمجاز
  ممنوعیت طبق قوانین و تهدید ایمنی راننده

کدام معابر تهران بالاترین تصادفات فوتی را دارند؟ 
  بزرگراه آزادگان: ۸.۵ درصد 

)تردد انواع وسایل نقلیه سنگین، نیمه‌سنگین و سبک(
  بزرگراه شهید همت: ۸درصد
  بزرگراه امام علی)ع(: ۶درصد

تروریست‌ها با جنایت‌هایشان زندگی عادی مردم را مختل کرده‌اند 

ترور زندگی
نوسازی اماکن تخریب‌‌شده نیاز به زمان دارد

حمید جوانی، شهردار منطقه3: هدف تجمع‌های روزهای گذشته اعتراض نبود 
و آسیب به اموال عمومی در سطح گسترده این موضوع را اثبات کرد. زیرساخت‌های 
شهری، پایه چراغ‌های راهنمایی و رانندگی، نیمکت‌ها، ایستگاه‌های اتوبوس و 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی منطقه به‌شدت آسیب دید. اغتشاشگران جان مردم را به 
خطر انداختند و به اموال عمومی و بیت‌المال آسیب زدند، اموالی که در نهایت مورد 
استفاده همین مردم قرار می‌گیرد. برای جبران این آسیب‌ها، شهرداری باید متحمل 
هزینه‌های زیادی شود و نگرانیم که برای مدتی در ارائه خدمات مطلوب به شهروندان 
دچار چالش شویم. در منطقه3 بلافاصله پاکسازی و اصلاح فضا انجام شده اما برای 
نوسازی بخش‌های تخریب شده، باید تدابیری اندیشیده و مصالح اولیه تهیه شود. 

امیدواریم تا یک‌ماه آینده این نوسازی‌ها به‌طور کامل انجام شود.

از باشگاه ورزشی تا ساختمان کمیته امداد را سوزاندند
امیر شهرابی، شهردار منطقه 14:  اغتشاشگران در برخی محورها مثل خیابان‌های 
نبرد، ده‌حقی، سعیدی، شکوفه و چهارصد دستگاه آسیب جدی به اموال عمومی 
زدند. مخازن زباله، پایه چراغ‌ها و تابلوها را از بین بردند. 2بانک، فروشگاه کوروش، 
باشگاه ورزشی و ساختمان کمیته امداد و حتی موتورهای شخصی مردم را آتش زدند. 
متأسفانه میزان خشونت نسبت به بچه‌های بسیج و سپاه خیلی زیاد بود، تاجایی‌که 
چند نفر به شهادت رسیدند. کاملا پیدا بود که این افراد آموزش دیده‌اند، چون افراد 
عادی نمی‌توانند در چند دقیقه ساختمان بزرگ را آتش بزنند، لاستیک و سنگ آماده 
کنند و جنگ شهری تمام‌عیار راه بیندازند. یعنی آمادگی کامل برای نبرد میدانی 
داشتند. این میان موضوع تاثربرانگیز حمله به بچه‌های بسیج بود که تنها جرمشان 
پشتیبانی و حمایت از نظام بود. متأسفانه آنها مورد ضرب و شتم سنگین قرار گرفتند؛ 
به‌طوری‌که برخی از آنها قبل از رسیدن به بیمارستان به شهادت رسیدند. مردم هم از 

این صحنه‌ها متاثر شدند و راهشان را از این افراد جدا کردند.

ساختمان یکی از شهرداری‌های نواحی را آتش زدند 
محمدعلی الفت‌پور، شهردار منطقه15: آشوبگران میلیاردها تومان به اموال شهری و عمومی 
منطقه آسیب زده‌اند؛ از مخازن زباله گرفته تا المان‌های شهری که برای زیباسازی در محله‌های 
مختلف نصب و جانمایی شده بودند. حتی ساختمان یکی از شهرداری‌های نواحی ما را آتش زدند 
که به‌طور کامل سوخت. در کنار اموال شهری، آشوبگران به خانه و زندگی مردم هم رحم نکردند. 
همه حوادث و اتفاق‌های این چند روز که توسط فتنه‌گران رقم خورد برای ما و ساکنان منطقه تلخ و 
ناراحت‌کننده بود، اما هیچ‌کدام به اندازه حمله و تخریب نمادهای شهدا، ما و مردم منطقه را ناراحت 
نکرد. در هیچ کشوری مردمش به نمادهای شهدا و آنهایی که در راه دفاع از وطن جانشان را نثار 
کرده‌اند تعرض و بی‌احترامی نمی‌کنند. اینهایی که به نمادها، مجسمه و تندیس شهدای منطقه 

آسیب زده‌اند و آنها را تخریب کرده‌اند یا ایرانی نیستند یا هیچ ربطی به مردم ندارند.‌

دشمنان دست به تخریب اموال عمومی زدند
حسین‌کاشانی‌پور، شهردار منطقه 16: در بازار نازی‌آباد و محل حضور مردم، می‌خواستند 
ایستگاه اتوبوس و مبلمان شهری را خراب کنند ولی نیروی انتظامی مانع شد. در شب اول 
خیابان‌های منتهی به بازار دوم، خیابان مدائن، خیابان اکبر مشهدی بیشتر از همه شلوغ بود. 
در شب‌های بعدی به خیابان رجایی و میدان بهشت خسارت سنگینی وارد کردند، به بانک‌ها 
و فروشگاه‌ها حمله‌ور شدند، غارت کردند، علائم راهنمایی و رانندگی و تابلوی کوچه‌ها را 
پایین آوردند، اما تلخ‌ترین اتفاق، آسیب به مساجد بود. هتک حرمت خانه خدا، صحنه‌های 
دردآوری را رقم زد. دشمنان قسم‌خورده نظام بعد از شکست در جنگ 12روزه، این بار روش 
خود را عوض کردند و دست به تخریب اموال عمومی زدند. متأسفانه خسارات زیادی به شهر و 

شهروندان وارد شد، اما بیداری مردم در مقابل آنها نقشه‌شان را نقش بر آب کرد.

ماشین‌های آتش‌نشانی را آتش زدند
محمد آیینی، شهردار منطقه 12: قبل از همه مناطق، ناآرامی‌ها از منطقه 12شروع شد. از 12روز 
پیش به بهانه بی‌ثباتی بازار ارز کسبه دست به تجمع زدند و حرفشان هم این بود که نوسان نرخ ارز 
کاسبی ما را مختل کرده است. با تعاملی که با اتحادیه‌ها و بزرگان بازار داشتیم، شرایط آرام شد و کسبه 
مغازه‌هایشان را باز کردند. اما در چند روز اخیر روی دیگر سکه عیان شد. افرادی که جزو بازاریان و از اهالی 
منطقه نبودند و ما آنها را به اسم اراذل و اوباش می‌شناسیم اوضاع را متشنج کردند و دست به آشوب زدند. 
در پنجشنبه شب اتفاق تلخی در میدان خراسان تا بلوار قیام رخ داد که بسیار دردناک بود. یک جمعیت 
700تا 800نفره بانک‌ها، حسینیه‌ها و مساجد را آتش زدند و بدتر از همه وقتی خودروهای آتش‌نشانی 
برای خاموش کردن آتش آمدند به آنها هم حمله کردند و 6خودروی آتش‌نشانی را آتش زدند و اجازه 
ندادند عملیات اطفا انجام شود. متأسفانه با بی‌رحم‌ترین و وحشی‌ترین مهاجمان روبه‌رو بودیم؛ افرادی 

که نهایت عناد و دشمنی‌را با نظام اسلامی داشتند و پیاده نظام اسرائیل و مزدوران وطن بودند.

منطقه
16 

منطقه
12 

منطقه
15 

موتورسیکلت‌ها را جلوی چشم صاحبانشان آتش زدند
رضا شنگی، شهردار منطقه 20: آشوبگران در شب‌های اخیر، ساختمان شهرداری ناحیه4 را آتش زدند و 
با تخریب خودروها و موتورسیکلت‌ها که جزو اموال عمومی هستند چهره پلیدی را از خود به جای گذاشتند. 
آنها آسیب‌های زیادی به نمادها و اتوبوس‌های شهری و ساختمان‌های اداری رساندند، حتی به عابران پیاده هم 
حمله کردند. تلخ‌ترین اتفاقی که این شب‌ها با آن مواجه شدم، حمله به‌خودروی عبوری در خیابان بروجردی 
بود که وحشیانه خودرو را وارونه کردند و آتش زدند. موتورسیکلت‌ها را هم جلوی چشم صاحبانشان آتش زدند. 
مردم شهیدپرور و ولایت‌مدار قبله تهران بر این باورند که اعتراض و اغتشاش و تخریب‌گری فاصله زیادی باهم 
دارند و اینها معترض نبودند، بلکه افرادی بودند که از محل‌های دیگر هدایت شده‌اند تا به تخریب اموال عمومی 

دست بزنند و ناامنی ایجاد کنند.

منطقه
20 

منطقه
14 

تخریب ایستگاه‌های شارژ برقی
مرتضی روحانی، شهردار منطقه 6: این شب‌ها در خیابان‌های انقلاب اسلامی، 
وصال شیرازی، طالقانی، قدس، 16آذر، بلوار کشاورز و خیابان کریمخان زند، عده‌ای 
آشوبگر با تبلیغ دشمن، دست به تخریب اموال عمومی و ایجاد آسیب در شهر زدند. 
آشوبگران شیشه‌ها را شکستند، به‌خودروهای شخصی صدمه زدند. بیشترین میزان 
آسیب در این آشوب‌ها، به زیرساخت‌های حمل‌ونقل عمومی منطقه وارد شد. مراکز 
شارژ خودروهای برقی در خیابان کریمخان‌زند تخریب شد و بسیاری از ایستگاه‌های 
بی‌آرتی، مترو و اتوبوس صدمه دیدند و زیرساخت‌های حمل‌ونقل عمومی تخریب 

شدند. در حال حاضر پاکسازی‌ها انجام شده اما برای نوسازی نیاز به زمان داریم.

منطقه
6 

خدمت‌رسانی بدون وقفه در اوج اغتشاش‌ها
علی احمدی، شهردار منطقه7: در اغتشاش‌های اخیر موتورسیکلت‌ها، خودروهای 
شهروندان آسیب دیدند. در محدوده منطقه ما 2بانک و فروشگاه دولتی در آتش سوخت‌ 
و 5ساختمان در نتیجه آتش‌سوزی به شکل کامل تخریب شدند. در این ایام همه نیروهای 
خدمات شهری بدون وقفه و حتی تعطیلی مشغول کار بودند تا موارد ناشی از آسیب‌ها را 

رفع کنند تا در روز بعد شهروندان شاهد شهری آرام باشند.

منطقه
7 

منطقه
3 

سرباز را در خودرو محبوس کردند و آتش زدند
سیدمحمد موسوی، شهردار منطقه4: در سال‌های گذشته نیز شاهد ناآرامی‌هایی در 
تهران بوده‌ایم اما این‌بار خشونت و وحشی‌گری تروریست‌ها خیلی بالا بود؛ تاجایی‌که آشوبگران 
بی‌محابا مردم را با اسلحه گرم می‌زدند و دنبال کشته‌سازی‌ بودند. در نقاط مختلفی از منطقه 
پیکرهای رهاشده پیدا می‌کردیم. تلخ‌ترین موردی که دیدم در محله تهرانپارس بود؛ چند 
سرباز را در خودروی نیروی انتظامی محبوس کردند و خودرو را به آتش کشیدند. اینها روی 
داعش را سفید کردند.همچنین خسارات زیادی به زیرساخت‌های شهری ازجمله اتوبوس‌ها، 
تابلوها و علائم شهری، دوربین‌ها، چراغ‌های راهنمایی و رانندگی، مخازن زباله و... وارد شد. در 
مدت یک‌ساعت، مسافران را از اتوبوس‌ها پیاده کردند و 12دستگاه اتوبوس را در محور رسالت 
آتش زدند  یا به مساجد حمله کردند که مسجد شمیران‌نو آسیب جدی دید و یکی از مساجد 

تهرانپارس هم کامل در آتش سوخت.

منطقه
4 

درختان سرسبز در آتش شرارت سوخت
فاطمه تنهایی، شهردار منطقه 8:‌ در شب‌های اخیر جمعیتی از اوباش در 
خیابان‌های اصلی و فرعی منطقه8 حضور داشتند و دست به تخریب اموال عمومی و 
شخصی مردم زدند. حدود 800تابلوی ترافیکی، بیش از 4چراغ راهنمایی و رانندگی، 
12پایه چراغ، 10دستگاه موتورسیکلت، 20ساختمان دولتی و اداری، ده‌ها خودروی 
سواری و اتوبوس و بیش از 100مخزن زباله را آتش زدند. حتی به درختان هم رحم 
نکردند و بیش از 10اصله درخت سرسبز در آتش شرارت سوخت. متأسفانه در نقاط 
مختلف و میادین نارمک با چند جسد مواجه شدیم که جزو مردم بی‌گناه هستند و با 
اصابت گلوله به سینه‌شان فوت شده بودند. در حد فاصل خیابان آیت تا میدان نبوت 
خون زیادی کف خیابان ریخته بود و ما چندبار زمین را شست‌وشو دادیم. همه این 
اتفاقات تلخ بود اما شاید غم‌انگیزترین بخش ماجرا تعطیل شدن مغازه کسبه است. 
کسبه که 3ماه آخر سال وقت ارتزاقشان است با وجود این اغتشاشات مغازه‌هایشان 
تعطیل و زندگی‌شان مختل شده است. درواقع هدف این اغتشاشات از بین بردن 
هیجان و جریان زندگی و مختل کردن روند عادی زندگی مردم است. در کنار این 
تلخی‌ها در مسجد جامع سمنگان شاهد حضور خودجوش مردم انقلابی بودیم که با 

پرچم کشورمان شعار می‌دادند و به نیروی انتظامی خسته نباشید می‌گفتند.

منطقه
8 
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مرمت خانه‌موزه فروغ متوقف نشده است

سیدمحمد ناظم رضوی، مدیرعامل شرکت توسعه فضاهای فرهنگی شهرداری ‌: مرمت خانه‌موزه فروغ متوقف نشده 
و شهرداری به تعهدات خود در این زمینه عمل می‌کند. خانه‌موزه فروغ از زمان تملک توسط شهرداری تهران سالانه 
در ردیف‌های اعتباری پیش‌بینی شده و هزینه‌های مربوط به نگهداری، مرمت و بازسازی در این بنا هزینه شده است.

تعیین تکلیف دستگاه زباله‌سوز تهران
محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری: از صندوق توسعه ملی برای تأمین ۸۰درصد 
از هزینه‌های مربوط به زباله‌سوز و مواد اولیه، منابعی پیش‌بینی شده که پیگیری‌های لازم در این خصوص در 

حال انجام است و امیدواریم بتوانیم این پروژه را در آینده نزدیک وارد فاز اجرایی کنیم.

مهدی اسماعیل پور؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

رژیم صهیونیستی سعی کرد شانس خود را امتحان کند 
 میثم مظفر، رئیس کمیته بودجه شورای اسلامی شهر 
تهران با بیان اینکه حوادث اخیر و حضور مسلحانه عده‌ای 
مزدور نشان‌دهنده خواری و شکست مفتضحانه رژیم 
صهیونیستی در جنگ ۱۲روزه است، اظهار کرد: »این رژیم 
به‌دست و پا افتاد و با زبونی خواستار آتش‌بس شد و دوباره سعی کرد شانس خود 
را تست کند و گفت که در میدان اعتراضات کنار مردم حضور پیدا می‌کند و آن را 
تبدیل به اغتشاشات می‌کند.« این عضو شورا با بیان اینکه مردم به وضعیت 
معیشتی خود اعتراض دارند، افزود: »مردم در مدت کوتاهی تشخیص درستی دادند 
و فهمیدند که صحنه موجود صحنه ویرانی است. ما وقت آسیب‌شناسی و نقد را 

نداریم و باید از کیان جمهوری اسلامی دفاع کنیم.«

خسارت به 11ورودی ایستگاه مترو 
احمد علوی، رئیس کمیته گردشگری شورای اسلامی شهر تهران 
از به آتش کشیدن 21اتوبوس و آسیب به 56اتوبوس و 11ورودی 
ایستگاه مترو در ناآرامی‌های اخیر خبر داد و گفت: »در اعتراض‌ها 
اصلاح صورت می‌گیرد اما در اغتشاش‌ها مردم آسیب می‌بینند. 
اینکه اغتشاشگران دست به اسلحه بردند به این معنی است که عصبی شده‌اند و تلاش کردند 
که هدف خود را بر مردم جنوب شهر قرار دهند اما مردم فهمیدند و مسیرشان را از 

اغتشاشگران جدا کردند.«

مهدی چمران، رئیس شورای 
اسلامی شهر تهران به روال هر 
جلسه در جمع خبرنگاران حاضر 

شد و به سؤالات آنها پاسخ داد.
افتتاح میدان فتح: 4پروژه 
در این محل اجرا شد که هریک 
تأثیری در کاهش ترافیک دارد. 
هرچه از رفت‌وآمدها بکاهیم به نفع 
کاهش ترافیک و آلودگی هواست. 
پروژه بزرگی در روز گذشته به 
بهره‌برداری رسید؛ آن هم با وجود 

معارض آب. پروژه بسیار بزرگی بود که با نظر به شرایط 
فرودگاه مهرآباد در 3سطح اجرا شد. یک زمین هزار و 
۲۰۰ متری نیز به‌عنوان معارض در مسیر وجود دارد که 
با رفع آن می‌توانیم به میدان جی و سپس به بزرگراه 
شهید بروجروی و جاده ساوه برسیم. این پروژه در 
ابتدای دوره تعطیل شده بود که آن را فعال کردیم. اگر 
پروژه‌ها را به سرانجام برسانیم و خطوط مترو نیز تکمیل 
شود تأثیر زیادی در کم‌شدن آلودگی هوا خواهد داشت.

آلودگی هوا: دولت جلسه‌ای 
برگزار و دستگاه‌هایی که به 
وظایف خود عمل کردند یا نکردند، 
مشخص شدند. امیدواریم این 
دستگاه‌ها به وظایف خود بپردازند. 
شرایط جغرافیایی ما مناسب 
نیست و بارندگی نیز محدود است، 
با این شرایط وضعیت آلودگی هوا 

بدتر می‌شود.
چگونگی ثبت‌نام برای 
انتخابات با قطع اینترنت: با 
توجه به قطعی اینترنت، اینکه چگونه می‌توان ثبت‌نام 
کرد، نمی‌دانم، ولی با هم می‌رویم و ثبت‌نام می‌کنیم. 
بنده می‌خواستم چند خطی بنویسم و متخصصان را در 
کشور دعوت به نام‌نویسی برای انتخابات شوراها کنم 
اما دیدم حوادث این روزها پررنگ‌تر از جریان انتخابات 
است. شاید روزهای آینده این کار را انجام دهم. مردم 
و مسئولان ایستاده‌اند که کار خود را به‌درستی انجام 

دهند و فکر نمی‌کنم انتخابات لغو شود.

در انتخابات شوراها ثبت‌نام می‌کنم 
چمران در جمع خبرنگاران چه گفت؟

1000
میلیارد تومان آسیب 
به حمل‌ونقل عمومی 
شهرداری تهران وارد 
شده است

 نمایش اتوبوس‌های 
سوخته در شهر

در جریان اغتشاشات و ناآرامی‌های روزهای اخیر که 
پنجشنبه نقطه عطف آن بود، خسارت‌هایی سنگین و 
چندهزار میلیارد تومانی به اموال شهری وارد شده است. یکی 
از بخش‌هایی که آسیب‌های سنگین و جدی دیده حمل‌ونقل 
عمومی و ناوگان اتوبوسرانی است. در شرایطی که کمبود 
اتوبوس در پایتخت با ورود اتوبوس‌های جدید درحال ترمیم 
است آتش زدن و تخریب ده‌ها دستگاه اتوبوس از تک‌کابین 
و دوکابین و دیزلی تا برقی اتفاقی تلخ و ناراحت‌کننده 
برای شهر تهران و شهروندان تهرانی است، چراکه به ازای 
هر اتوبوس سوخته و تخریب‌شده زمان انتظار مردم در 
ایستگاه‌ها بیشتر و صف‌های مسافران طولانی‌تر خواهد شد.

اتوبوس‌هایی که آهن‌پاره شدند
برای نمایش گوشه‌ای از آسیب‌هایی که روزهای اخیر 
به اتوبوس‌های شهر تهران وارد شده است تعدادی از 
اتوبوس‌های آتش‌گرفته و تخریب‌شده در محوطه منطقه3 
اتوبوسرانی برای رسانه‌ها به نمایش 
درآمد. 14دستگاه انواع اتوبوس 
تک‌کابین و دوکابین که برخی به‌طور 
کامل در آتش سوخته‌اند و فقط 
اسکلت جزغاله‌شده و آهن‌پاره‌ای 
سیاه از آنها باقی مانده است و بعضی 
هم دچار تخریب و آسیب شده‌اند 
 و شیشه و چراغ ندارند یا بدنه‌شان

غیرقابل استفاده شده است. یکی از بخش‌های جالب نمایش 
میخ‌پرچ‌هایی است که آشوبگران برای پنچر کردن و ترکاندن 

لاستیک‌های بزرگ اتوبوس‌ها از آنها استفاده کرده‌اند.

آتش زدن اتوبوس برقی
تاکنون 22دستگاه اتوبوس در آتش سوخته و کاملا تخریب 
شده‌اند. این تعداد اتوبوس دیگر قابل استفاده نیستند و 
به‌طور کامل از ناوگان اتوبوسرانی خارج شده‌اند. یکی از 
اتوبوس‌هایی که به آتش کشیده شده اتوبوس‌های برقی 
است که با کلی هزینه و هزار زحمت برای برقی‌سازی‌ ناوگان 
اتوبوس وارد کشور شد تا مردم در 
هوای سالم‌تری نفس بکشند و سوار 
اتوبوس‌های مدرن شوند. از طرفی، 
57دستگاه اتوبوس از رده خارج شده‌اند 
و تا زمان بازسازی نمی‌توانند به مردم 
خدمات‌رسانی کنند؛ یعنی در مجموع 
79دستگاه اتوبوس برای مردم شهر 
کارایی و کارکردی ندارند و دود تخریب و آتش زدن این تعداد 
اتوبوس‌ها درنهایت به چشم مردم خواهد رفت که در این سرما 
باید برای رفتن به محل کار یا رسیدن به خانه زمان بیشتری را 

در ایستگاه‌ها منتظر بمانند.

نمایش اتوبوس‌های سوخته در 3میدان شهر 
نشان دادن ردپای آشوبگران در به آتش کشیدن و تخریب 
 اتوبوس‌های شهری فقط به آنچه برای رسانه‌ها نمایش 
داده شده خلاصه نمی‌شود. برای اینکه عموم مردم شاهد این 
ماجرا باشند 3دستگاه اتوبوس آتش‌گرفته در 3میدان اصلی 
شهر تهران به نمایش درآمده است که شامل میدان شهدای 

هفتم تیر، فلکه صادقیه و میدان هفت حوض می‌شود.

متوقف کردن و آتش زدن اتوبوس‌ها در خیابان 

مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی 
شهر تهران: در جریان اغتشاش‌های روزهای اخیر، 
22دستگاه اتوبوس‌های شهری 12متری و 18متری 
)دوکابین و تک‌کابین(، برقی و ون 
توسط آشوبگران به آتش کشیده شد. 
همچنین به 57دستگاه اتوبوس آسیب 
رسید. این اتوبوس‌ها در خطوط پرتردد 
و شلوغ شهر با روش‌های مختلف 
ازجمله مسدود کردن مسیر و پیاده 
کردن راننده با تهدید ساح گرم و 
سرد و قمه یا پنچر کردن لاستیک 
توسط میخ‌پرچ‌ها متوقف شده‌اند. در 
این میان، برخی رانندگان در برابر آسیب‌ها مقاومت کردند 
که زخمی شدند و البته خوشبختانه زخم‌هایشان عمیق و 
جدی نبود. اغتشاشگران از اتوبوس‌ها برای بستن خیابان 
 و ایجاد راهبندان مصنوعی استفاده می‌کردند و آنها را 
به آتش می‌کشیدند. برآورد‌های اولیه از وارد آمدن حدود 
500میلیارد تومان خسارت به ناوگان اتوبوسرانی شهر تهران 
حکایت دارد. جدا از بحث هزینه‌ها، 
جایگزینی این اتوبوس‌ها زمان‌بر است 
و شاید ماه‌ها طول بکشد. این موضوع 
باعث می‌شود در مسیر خدمت‌رسانی 
به مردم دچار مشکل شویم. البته تمام 
تلاشمان را خواهیم کرد تا با وجود 
آسیب‌های واردشده به اتوبوس‌ها 
کمترین فشار به مردم وارد شود. درخواست ما از نیروهای 
انتظامی و دستگاه قضایی شناسایی این افراد و مجازات 
سخت آنهاست تا درس عبرتی برای سایر اغتشاشگران 
 و آشوبگران باشد که اموال عمومی را تخریب می‌کنند و

 آتش می‌زنند.‌

تروریست‌ها با جنایت‌هایشان زندگی عادی مردم را مختل کرده‌اند 

ترور زندگی
از تخریب یک خیابان زیبا تا کتابخانه عمومی 

مهدی صالحی، شهردار منطقه 2: درشب‌های گذشته، آسیب‌های جدی به زیرساخت‌های شهری، 
اموال عمومی و خودروهای مردم وارد شد. نمونه‌اش خیابان ستارخان بود. این خیابان به تازگی به 
تابلوهای ترافیکی، نمادها، تجهیزات شهری و زیباسازی تجهیز شده بود تا خیابان زیبای شهر باشد اما 
در این ایام به‌شدت آسیب دید. دردآورترین موضوع هم حمله اغتشاشگران به 4مسجد؛ الرسول و ثار‌الله 
سعادت‌آباد، امام صادق)ع( فلکه اول صادقیه و جعفری در محله کوی نصر بود که آسیب‌های جدی‌ای به 
آنها وارد شد. کتابخانه امام جعفر صادق)ع( هم که قرائتخانه‌اش پاتوق بسیاری از بچه‌های محل بود، با 
تمام کتاب‌هایش در آتش سوخت و اکنون باید ساختمانش تخریب و نوسازی شود. همچنین در حمله 
به ایستگاه آتش‌نشانی ستارخان تجهیزات داخل این ایستگاه تخریب شد یا بسیاری از خودروهای مردم 
و دولتی و انتظامی هم از بین رفت. تمامی این اتفاق‌ها نمی‌توانست توسط افراد عادی صورت بگیرد و 

چه بسا برخی از مردم عادی این میان توسط تروریست‌ها زخمی‌شده و جان خود را نیز از دست داده‌اند.

حمله به ساختمان شهرداری ناحیه
هادی حق‌بین، شهردار منطقه یک: در این شرایط سخت اقتصادی، رکود 
ایجاد شده ناشی از آشوب‌ها و التهاب روزهای اخیر باعث شده تا کسب‌وکارهای 
مردم دچار مشکل و آسیب جدی شود. شهادت و جان‌باختن تعدادی از 
نیروهای حافظ امنیت و مردم هم برای همه ما سخت و ناگوار بود. اغتشاش‌های 
اخیر باعث شده تا خسارت‌های زیادی به امکانات و زیرساخت‌های شهری 
منطقه وارد شود. تعداد زیادی از ایستگاه‌های اتوبوس منطقه به شکل کامل 
تخریب شد. تجهیزات روشنایی، تابلو‌های شهری و ترافیکی، فضای سبز و 
درختان، آسفالت و پیاده‌رو‌ها، مخازن زباله و... به شکل گسترده‌ای در منطقه 
آسیب دیده است. به ساختمان یکی از نواحی هم حمله شد و قصد آتش زدن 

آن را داشتند که موفق نشدند و فقط ساختمان دچار آسیب‌های جزئی شد.

جریان زندگی را مختل کردند
محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه5: به‌دلیل وسعت منطقه و پراکندگی 
محله‌های پرجمعیت، منطقه 5جزو مناطقی بوده که بیشترین آسیب به اموال 
عمومی‌اش وارد شده است. ایستگاه‌های اتوبوس، مخازن جمع‌آوری زباله، 
تاکسی‌ها، ناوگان اتوبوسرانی، خودروهای شخصی و ساختمان‌های عمومی 
آسیب قابل توجهی دیدند. در بلوار آیت‌الله کاشانی، عملیات پیاده‌روسازی به 
درخواست کسبه در حال اجرا بود که در جریان آسیب‌ها، جدول‌های آماده نصب 
شکسته و درختانی که تازه در حال جان گرفتن بودند، سوزانده شدند. به‌دلیل 
تخریب نرده‌های خیابان، پایه‌ چراغ‌های راهنمایی و علائم ترافیکی، این روزها 
آمار تصادفات؛ حجم ترافیک و سردرگمی شهروندان افزایش پیدا کرده است؛ 
گرچه نیروهای شهرداری منطقه از همان نخستین شب آغاز اغتشاشات، تعمیر 

و اصلاح زیرساخت‌های شهری را آغاز کرده‌اند.

آسیب به 2مسجد تازه مرمت‌شده
محسن دودانگه، شهردار منطقه 9: متأسفانه در جریان اغتشاشات علاوه بر آسیب 
به زیرساخت‌های شهری، 2مسجد که مرمت‌شان به تازگی تمام‌شده بود، آسیب دید. در 
محله‌های استاد معین، خیابان‌های 21متری جی، شمشیری، هاشمی، تفرشی و دانشگاه 
نیروی هوایی شاهد حضور اغتشاشگران و تخریب اموال عمومی بودیم. البته مردم فهیم منطقه 
با بصیرت، از آسیب‌های آشوبگران ممانعت کردند. ائمه جماعات و معتمدان محله هم سعی در 
بصیرت‌افزایی اهالی داشتند. در شهرداری منطقه به‌صورت 24ساعته مشغول خدمت‌رسانی 
هستند، همه معابر بازگشایی شده، شعارنویسی‌ها امحا شده و ما هر صبح شهر تمیز را آماده 

استفاده شهروندان می‌کنیم تا تیر اغتشاشگران به سنگ بخورد.

خانه‌های مردم را آتش زدند
مهدی اخ الصنایع، شهردارمنطقه10: در ناآرامی‌های 
اخیر، آسیب‌های جدی به مسجد، حسینیه، بانک‌ها، 
فروشگاه‌های زنجیره ای  و اماکن مسکونی و تجاری توسط 
اغتشاشگران وارد شد. همچنین می‌توان آتش‌زدن اموال 
شهری از قبیل ماشین‌های آتش‌نشانی، اتوبوس بی‌آرتی، 
40ایستگاه اتوبوس، پل‌های عابر، تابلو‌های ترافیکی و... را نام 
برد. این میان اتفاقی که بیش از همه ناراحت‌کننده و دردآور 
بود، خسارت به خانه و اموال شخصی مردم بود. متأسفانه 
واحدهای مسکونی، خودروها و موتورسیکلت‌های بسیاری 
در آتش اغتشاشات سوختند. هرچند اموال شهری و عمومی 
هم متعلق به مردم و از پول عوارض و مالیات آنهاست، اما 
بسیار دردناک است که می‌بینیم مردمی که در این شرایط 
سخت اقتصادی، با هزار زحمت یا قرض و قسط وسیله‌ای 
برای خودشان تهیه کرده‌اند به همین راحتی سرمایه آنها 

توسط آشوبگران از بین می‌رود.

مسجد خاطره‌ساز محله در آتش سوخت
رضا سیفی، شهردار منطقه17: عصر پنجشنبه گذشته که 
اغتشاشات و خشونت‌ها به اوج خود رسید، شاهد صحنه‌های تلخ 
و ناراحت‌کننده‌ای در منطقه17 بودیم که به دارالشهدا معروف 
است. یکی از دردناک‌ترین وقایع آتش زدن مسجد جامع ابوذر 
بود. مردم منطقه خاطرات زیادی از آن دارند، چراکه محل اعزام 
بسیاری از شهدا و ایثارگران به جبهه در دوران جنگ تحمیلی 
8ساله و محل ترور نافرجام مقام معظم رهبری بود، اما متأسفانه 
این مسجد به‌عنوان هویت منطقه به وسیله کوکتل مولوتوف کاملا 
سوخت. آشوبگران حتی به امامزاده حسن)ع( هم حمله کردند 
و تا صحن پیش رفتند و چندبار قصد آتش زدنش را داشتند که 
با مقاومت نیروهای سپاه و بسیج موفق نشدند. یا به ساختمان 
شهرداری منطقه حمله کردند و قصد آتش زدنش را داشتند که 
انتظامات مانع آنها شد. درکنار آتش زدن مسجد جامع ابوذر، 
شهادت یکی از فرماندهان پایگاه مقاومت بسیج از تلخ‌ترین 

حوادث مرتبط با اغتشاشات است.

ارزاق مردم محروم را غارت کردند
رضا محمدی، شهردار منطقه 18: اهداف تررویست‌ها واحد بود، در جنوب تهران 
هم مثل سایر نقاط تهران به ساختمان‌های اداری و دولتی آسیب زدند. ازجمله 
ساختمان دادسرای منطقه18 را تخریب کردند و خودروهای داخل دادسرا را به آتش 
کشیدند. ساختمان بانک سپه و 5طبقه بالای آن را که دفاتر بخش خصوصی بود به 
آتش کشیدند. علاوه بر خسارت به نمادهای شهری، پیاده‌راه خیابان اصلی زندیه که 
به تازگی و با مشارکت شهروندان بعد از 40سال بهسازی شده بود، تخریب کردند و 
کفپوش‌های نو را کندند. این اقدام باعث شد صدای کسبه و اهالی محله دربیاید و از 
این رفتار اعلام انزجار کنند، اما عجیب‌ترین مورد حمله به ساختمان کمیته امداد و 
غارت ارزاق مردم بود. قرار بود اقلامی مثل گوشت و مرغ و برنج به مناسبت 27رجب 
و مبعث پیامبر اکرم)ص( بین ضعیف‌ترین قشر منطقه توزیع شود اما اغتشاشگران 

ساختمان را تخریب و این اقلام را غارت کردند.

خانواده شهدا پای کار ایستادند
حسین اخگرپور، شهردار منطقه 19: در نخستین شب اغتشاشات قرار بود کنگره 
شهدای منطقه را برگزار کنیم. این برنامه از ماه‌ها قبل هماهنگ شده بود و مهمان 
و سخنران ویژه آن سردار حسن‌زاده، فرمانده سپاه محمد‌رسول‌الله)ص( بود. برنامه 
از ساعت6 با سخنرانی سردار در فرهنگسرای بهمن شروع شد، ولی باخبر شدیم که 
تجمعاتی در اطراف فرهنگسرا و نقاط دیگر منطقه شکل گرفته و صدای شعار داخل 
فرهنگسرا می‌آمد. اینترنت و تلفن قطع شده بود و نگران بودیم به‌خاطر ناآرامی‌ها 
برنامه لغو شود و نتوانیم دین‌مان را به خانواه شهدا ادا کنیم، اما خانواده شهدا ماندند 
و برخلاف اصرار ما که می‌خواستیم کنگره را تعطیل کنیم، پای کار ایستادند و برنامه 
را برگزار کردند. بعد از برنامه فرماندهان بسیج در کنار مدیران شهری با یک مدیریت 
واحد و به کمک هم اوضاع را سروسامان دادند. به‌نظر من در کنار همه اتفاقات تلخ در 
شب‌های اخیر، این یک رویداد شیرین بود. در کنار آسیب به تجهیزات شهری، حمله 
اغتشاشگران به یکی از پایگاه‌های گروه‌های جهادی که در طول سال‌ها هیئت برگزار 

می‌کنند و آتش زدن ساختمان آنها با وسایل هیئت برایمان تلخ بود.

چراغ‌های راهنمایی ورانندگی را سرقت کردند
محمدجواد خسروی، شهردار منطقه 22: با توجه به شرایط منطقه 
که اغلب بافت شهری بزرگراه است، تجمع چندانی در منطقه نداشتیم 
اما به زیرساخت‌های ترافیکی آسیب زده‌اند. درواقع برد‌های چراغ‌های 
راهنمایی و دوربین‌های پلاکخوان سر تقاطع‌ها را سرقت کرده‌اند یعنی 
تخریب نکرده‌اند. این اقدام، کار آدم‌های حرفه‌ای و آموزش‌دیده بوده 
است، البته مثل سایر مناطق، تخریب نمادهای شهری و مخازن هم 
داشتیم اما جایگزین کردن زیرساخت‌های شهری سخت است و باید از 

جیب مردم تامین شود.

3
میدان شهر به‌عنوان 

محل نمایش 
اتوبوس‌های سوخته 

انتخاب شده است‌

57
دستگاه اتوبوس در 
جریان اغتشاشات 
اخیر دچار آسیب 

شده است‌
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دستگاه اتوبوس 
شهری در جریان 

اغتشاشات اخیر کاملا 
سوخت و از بین رفت‌

500
میلیارد تومان برآورد 

اولیه از میزان خسارت 
واردشده به ناوگان 

اتوبوسرانی است‌
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سرمایه خانواده‌ها در آتش سوخت
محسن امیدیان، شهردار منطقه21:در این شب‌ها عده‌ای از 
شهروندان عادی و به‌ویژه نوجوانان را به تخریب و آتش‌زدن و 
کارهای هنجارشکنانه ترغیب و تشویق می‌کردند. بعد از آن مردم 
هوشیار شدند و صف خودشان را از این افراد جدا کردند. در نتیجه 
جمعیتی که شنبه به خیابان آمدند بسیار کمتر از شب‌های قبل 
بود. آنچه برای ما ناراحت‌کننده است خسارت‌هایی است که به 
اموال شهری و حتی دولتی و خصوصی وارد شد؛ مغازه‌ای که آتش 
می‌گرفت شاید همه سرمایه یک خانواده بود. اموال شهری و دولتی 

هم از بیت‌المال، پول و جیب مردم بود که باید جایگزین شود
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تعویق بهره‌برداری از پروژه‌های عمرانی
مهدی قمی، شهردار منطقه 11:در خیابان‌های مختاری، 
خرمشهر، محبوب مجاز و جمهوری اغتشاشگران دست به 
تخریب اموال عمومی زدند. آشوبگران شیشه‌های ایستگاه‌های 
اتوبوس را شکستند، نرده‌های وسط خیابان را کندند، مخازن 
زباله را تخریب کردند و چند بانک را آتش زدند. فروشگاه افق 
کوروش در ناحیه3 مورد غارت و تخریب قرار گرفت و علائم 
ترافیکی و تابلوهای شهری به‌دست اغتشاشگران دچار آسیب 
شد. آتش‌زدن 2دستگاه اتوبوس و تخریب سنگفرش‌ها و 
کفپوش‌ها، برخی دیگر از آسیب‌هایی بود که آشوبگران به 
اموال عمومی وارد کردند. نرده‌های خیابان هلال احمر که به 
تازگی نصب شد، تخریب و جدول‌کشی‌ها دچار آسیب شد. در 
حال حاضر پاکسازی معابر هر شب انجام می‌شود و اقدامات 
خدمات شهری ادامه دارد، اما بهره‌برداری از پروژه‌های عمرانی 
و نوسازی بخش‌های تخریب‌شده تا زمان بازگشت آرامش به 

شهر به تعویق افتاده است.
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شهادت در نبرد با قاچاقچیان

شهید ‌بهزاد رستمی‌ سال ۱۳۶۶ در روستایی از توابع ثلاث باباجانی کرمانشاه به دنیا آمد. او دی ۱۳۹۸ 
حین انجام ماموریت بر اثر درگیری با قاچاقچیان در روستای گوگرد ثلاث باباجانی شهید شد. او 

همیشه می‌گفت عاقبت همه مرگ است پس چه بهتر که با شهادت به استقبال مرگ برویم.

مرزبانی اعتکافی است که خواب ندارد
آیت‌الله‌العظمی جوادی‌آملی یکی از مراجع تقلید شیعیان، مرزبانی از کشور را نوعی اعتکاف خواند و 
گفت: »اگر نظام اسلامی است و اعتکاف دارد این اعتکاف 2 نوع است؛ اعتکافی که در مسجد است 

و معتکف روزه دارد و می‌‌خوابد اما مرزبانی اعتکافی است که خواب ندارد.«

صفحه‌آرا: سعید غفوری

یاد  کتاب

کمک‌های پنهانی‌‌اش کارگشا بود 
»بایرامعلی  شهید 
محمدنژاد« در سال 
1345در میاندوآب از 
توابع استان آذربایجان 
غربی متولد شد. او سال‌ها 
در همان روستا همراه 
پدر و برادرانش مشغول 
کار بود. ازدواج کرد و 
صاحب ۳ فرزند شد. البته 
یکی از فرزندانش بعد از 

شهادتش به دنیا آمد. او در ایست بازرسی شهر میاندوآب 
در تبریز حین درگیری با قاچاقچیان کالا با درجه سرگردی 

شهید شد. 
حمید محمدنژاد فرزند شهید درباره او می‌گوید: »آذرماه 
سال ۱۳۸۹ تقریبا ۹ ساله بودم که پدرم شهید  شد. مجید 
برادر بزرگم ۱۹ ساله بود. البته او بعد از شهادت پدرم، 
سال ۱۳۹۱ در رودخانه غرق شد و برای همیشه از پیش 
ما رفت. خاطره چندانی از پدر در ذهن ندارم چرا که اغلب 
سرکار بود و نیمه‌های شب به خانه می‌آمد. سرگرد نیروی 
انتظامی بود و با آنکه در کارش سختی و خطر زیادی بود 
اما هیچ‌گاه از این مشکلات در خانه صحبت نمی‌کرد و 
نمی‌خواست ما دلهره و نگرانی بگیریم. هر مسئله‌‌ای بود پشت 
در می‌گذاشت و با روی خوش به خانه می‌آمد. تا چندسال 
بعد از شهادت او، از گوشه و کنار شهر افراد زیادی طلب‌های 
پدرم را به ما بازمی‌گرداندند و می‌گفتند او کمک‌های 
 زیادی می‌کرده است. کمک‌های پنهانی پدرم کارگشا 

بوده است.« 
 ستار محمدنژاد، برادر شهید در ادامه به خاطره زیبایی از او 
اشاره می‌کند و می‌گوید: »بایرامعلی افسر نیروی انتظامی 
بود که به پاکدستی معروف بود از این‌رو او را مسئول منطقه 
ایست بازرسی در امر کنترل قاچاق کردند. آن زمان این 
گلوگاه امکانات زیادی نداشت و سربازان در سرمای سوزناک 
پست می‌دادند. خودم شاهد بودم که بایرامعلی از هزینه 
شخصی خودش برای پاسگاه‌شان بخاری نفتی خرید تا 
سربازها سردشان نشود. گاهی هم به آنها پول می‌داد. روز 
ختمش چند نفر از قاچاقچیانی که قبلا برادرم با آنها برخورد 
کرده بود، حضور داشتند و می‌گفتند گرچه با ما برخورد 
 کرده بود اما ما متنبه شدیم و مرام و معرفت برادرت از خاطر

ما نمی‌رود.«

پدری که در هفت‌شاخ پرکشید 
حدود سال‌های 75 تا 80 استان 
خراسان رضوی و بالاخص شهر 
کاشمر، با ورود اشرار افغانستانی 
از کوه‌های هم‌مرز با افغانستان 
که معروف به کوه‌های هفت‌شاخ 
بودند، دچار ناامنی زیادی 
شد. افراد بسیاری در راه حفظ 
امنیت شهر به شهادت رسیدند 
که علی حکیمی‌راد یکی از 
آن شهداست. 14سال پس 
از شهادت پدر، محمد که در 

سازمان حج و زیارت مشغول به‌کار بود، عازم سفر حج تمتع 
می‌شود. این سفر در سال 1394اتفاق افتاد، همان سالی 
که عربستان فاجعه منا را آفرید و محمد یکی از 464شهید 
روز عید قربان است. زندگینامه این شهید مرزبانی و فرزند 
شهیدش محمد در کتاب »هفت شاخ« نوشته خانم سعیده 

زراعتکار از سوی نشر روایت فتح، منتشر شده است.
در بخشی از کتاب هفت‌شاخ به نقل از همسر شهید 
می‌خوانیم: »چیزی که بیشتر از همه آزارم می‌داد و 
گاهی ساعت‌ها در تنهایی می‌گریستم، نحوه‌ شهادت و 
آزار و اذیتی بود که اشرار به علی و 3 نفر دیگر روا داشته 
بودند. هیچ‌گاه درست نفهمیدم آن لحظه‌ آخر برایش چه 
اتفاقی افتاده است. کسانی که می‌دانستند هم به‌دلیل 
شرایط روحی‌ام از گفتن آن اجتناب می‌کردند...چند نفر 
از همرزمانش اینگونه تعریف می‌کردند که یک روز وقتی 
علی و هم‌گروهی‌هایش، مثل هر روز برای بررسی منطقه و 
چک کردن کوه‌ها از وجود اشرار رفته بودند، متوجه مورد 
مشکوکی در قسمت‌های کم‌ارتفاع کوه‌های شمال کاشمر 
شدند. ظاهراً افغانستانی‌ها در قسمتی که علی و چند نفر 
دیگر پیش می‌رفتند، پنهان شده بودند. کمی بعد، علی و 
بقیه را محاصره می‌کنند... نمی‌دانم آن لحظه آخر چه بر 
این چند نفر گذشته و چطور شهید شدند، چون هیچ‌کدام 
زنده نماندند تا روایتگر لحظات آخر باشند. برخی از بچه‌ها 
که عقب‌تر بودند می‌گفتند صدای شکنجه‌شان و داد و 
فریاد از پشت بی‌سیم شنیده می‌شد و اشرار نامرد عمداً 
بی‌سیم را سمت آنها می‌گرفتند. پوست بچه‌ها را کندند و 
آنها را یکی‌یکی از کوه به پایین پرت کردند تا صدایشان دل 

بچه‌هایی که عقب‌تر بودند را به درد آورد.«

الناز عباسیان | روزنامه‌نگار |  جوانان زیادی 

از شمال تا جنوب و از غرب تا شرق تمام‌قد گزارش
پای وطن خویش ایستاده‌اند و دور از خانه و 
کاشانه، در سرمای استخوان‌سوز و در گرمای طاقت‌فرسا از 
خاکی که در آن ریشه و هویتش تجلی شده، پاسداری 
می‌کنند. یکی از این مرزبانان که این روزها نامش بیش از 
همه بر سر زبان‌ها افتاده، شهید رحیم مجیدی‌مهر است که 
در برف و بوران نقطه صفر مرزی با عکس پسرش در دست، 
آسمانی شد. به احترام این شهید و به یاد شهدای مرزبانی 
در برنامه »جان ایران«  تلویزیون همشهری، میزبان مادر 
شهید مرزبان حسن علیزاده بودیم؛ پسری از محله 

خانی‌آبادنو که بی‌‌صدا جنگید و افتخار یک ملت شد.

از خطرات مرز چیزی نمی‌گفت

حسن علیزاده، سرباز وظیفه بود و ‌21ماه خدمت کرده بود. 
مرضیه طلوعی، مادر شهید، با صدایی آرام اما استوار از فرزندش 
می‌گوید: »حسن متولد سال ۱۳۵۲ بود و سال ۱۳۷۱ در مرز 
ایران و افغانستان، در درگیری با اشرار به شهادت رسید.« به‌گفته 
او، فرمانده حسن روایت کرده که فرزندش با وجود مجروحیت 
ایستاد و مقاومت کرد. پیکر او پس از 2 هفته پیدا شد و اکنون در 
قطعه ۴۴ بهشت زهرا)س( آرام گرفته است. مادر شهید از انتقال 
پسرش به مرز می‌گوید: »وقتی گفت باید به مرز افغانستان برود 
دلم لرزید. همه فامیل و اقوام نگران شدیم. حتی چند نفری به 
خانه ما آمدند تا او را از رفتن به مرز منصرف کنند اما خودش گفت 
اگر من نروم چه‌کسی برود؟ باید از مرزهای کشور دفاع کنیم. هر 
وقت می‌پرسیدم در مرز چه خبر است می‌خندید و می‌گفت امن و 
امان است.« او هیچ‌وقت از خطرها چیزی نمی‌گفت تا خانواده‌اش 
نترسند. فقط 3 ‌ماه به پایان خدمتش مانده بود که روی کارت 

پایان خدمتش، مهر بزرگ و با افتخار شهادت خورد.

تا پای جان پای مرز ایران
روایت مادر شهید حسن علیزاده از دغدغه‌های پسر مرزبانش

در خانواده علیزاده، چند نفر طعم جبهه و مرز را چشیده‌اند. جواد علیزاده، پسرعموی حسن، تنها 
۱۶ سال داشت که شهید شد. عموی او هم سال‌ها مفقودالاثر بود که بعدها با اسرای ایرانی از عراق 
به وطن برگشت. حسن از کودکی با نام شهدا بزرگ شده بود و بارها گفته بود دوست دارد راه شهدا 
را ادامه دهد. مادر به زخم زبان‌های برخی به خانواده‌های شهدا اشاره می‌کند و می‌گوید: »مردم 

ایران احترام زیادی برای خانواده‌های شهدا قائل هستند اما تعداد معدودی هستند که گاهی 
زخم‌زبان می‌زنند و می‌گویند مثلا به خانواده‌های شهدا سهمیه و امتیاز می‌دهند. اینطور نیست. ما 
هم مثل بسیاری از مردم با مشکلات معیشتی درگیر هستیم. ناگفته نماند برای خانواده‌ شهدا هیچ 

امتیازی قابل مقایسه با داغی که بر دل‌شان نشسته نیست. فقط خدا می‌داند ما چه کشیده‌ایم.«

مکث فقط خدا می‌داند ما چه کشیده‌ایم

حسن رفت اما من هزار حسن دارم

مادر شهید در ادامه می‌گوید: »به دوستش گفته بود بعد 
خدمت می‌خواهم مادرم را به خواستگاری بفرستم. دریغ که 
دامادی‌اش را ندیدم. ما مادران شهدا این خاطرات را تعریف 
نمی‌کنیم که دیگران ناراحت شوند و گریه کنند. اینها را 
می‌گوییم تا جوان‌ها بیدار شوند. اگر دل یک جوان با شنیدن 
این روایت‌ها بلرزد و به‌خودش بیاید، اجرمان را گرفته‌ایم.« 
حاجیه‌خانم طلوعی خطاب به جوانان می‌گوید: »درست 
است که پسرم را از دست دادم اما بچه‌های این سرزمین 
همه پسر من هستند. شما فرزندان ما هستید. به‌خاطر خدا، 
به‌خاطر شهدا و مادران‌شان، مراقب این کشور باشید. حرف 

بیگانه را گوش نکنید.«
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